
İLKÖĞRETİM ve ortaöğretim 
okullarındaki yaklaşık 18 milyon 
öğrenci bugün çalacak son zilden 

sonra, 16-20 Mart’ta 2025-2026 eğitim 
öğretim yılındaki ikinci ara tatile çıkı-
yor. İkinci dönemin 2 Şubat’ta başla-
masının ardından ikinci ara tatil 16 
Mart Pazartesi günü başlayacak ve 20 
Mart Cuma günü sona erecek. Öğren-
ciler, ara tatil öncesi son derslerine 
yarın girecek. 8 Eylül 2025’te başla-
yan 2025-2026 eğitim öğretim döne-
mi, 26 Haziran’da sona erecek. AA

MSB Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri ve Bakanlık 
Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, bakanlıkta düzen-
lenen haftalık basın bilgilendirme toplantısında 
konuştu. Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK), ülke-
nin beka ve güvenliğine yönelen tehditlerle müca-
delesini kararlılıkla sürdürdüğüne dikkati çeken 
Aktürk, Yunanistan’ın Ege’deki son faaliyetlerine 
ilişkin değerlendirmede de bulunuldu.

OLDU-BİTTİLER STATÜYÜ DEĞİŞTİRMEZ
“DOĞU Ege Adaları Yunanistan’a 1923 tarihli 
Lozan Barış Antlaşması ve 1947 tarihli Paris Barış 
Antlaşması ile gayri askeri statüde bulundurul-
ma şartıyla devredilmiştir.” hatırlatması yapılan 
değerlendirmede, Limni (Lozan Barış Antlaşma-
sı) ve Kerpe Adaları (Paris Barış Antlaşması) gayri 
askeri statüde olması gereken adalardır. Gayri aske-
ri statü, antlaşmaların esaslı şartı olarak düzenlen-
miştir. Dolayısıyla gayri askeri statünün ihlal edil-
mesi esaslı bir ihlale sebep olmakta ve bu oldu-bitti 
çabaları hukuken tek taraflı olarak gayri askeri sta-
tünün sona erdiği sonucunu doğurmamaktadır. Bu 
husus devletimizin en üst kademesi tarafından da 
dile getirilmiştir.” denildi.

‘’TÜM TEDBİRLER ALINMIŞTIR’’
AKTÜRK, “Yunanistan’ın usulüne uygun olarak 
akdedilmiş antlaşmalar hilafına adaların statülerini 
ihlal eden girişimleri hem hukuka aykırılık yarat-
makta hem de komşuluk-müttefiklik ilişkilerimizi 
zedelemektedir. Coğrafyamızda süregelen güvenlik 
krizlerine karşı NATO müttefikleri arasında bu tarz 
durumların yaşanması kabul edilemezdir. Yunanis-
tan’ın gerçek amaca hizmet etmeyen ve bölgemizde 
yaşanan krizleri fırsata çevirmeye yönelik girişim-
lerini kabul etmediğimizi ve bu doğrultuda gerekli 
tüm tedbirleri aldığımızı ifade ediyoruz.” AA

Milli Savunma Bakanlığı: Yunanistan’ın gerçek amaca hizmet etmeyen 
ve bölgemizde yaşanan krizleri Ege’de fırsata çevirmeye yönelik 
girişimlerini kabul etmediğimizi ve tüm tedbirleri aldığımızı ifade ediyoruz
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Karadeniz’de çifte
sondaj başlıyor
ZONGULDAK’TAKİ Filyos Doğal Gaz 
İşleme Tesisleri’ne gelen Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, Kanuni Sondaj Gemisi’nin son 
hazırlıklarını yaptığını ve yarın yeni 
görevine gideceğini belirterek, “Bu ay 
içerisinde Ramazan Bayramı ile bera-
ber ve nisan ayı içerisinde Karade-
niz’de iki yeni sondaja başlıyoruz. 
Yeni rezerv amaçlı, keşif amaçlı sonda-
ja başlayacağız Fatih ve Abdülhamid 
Han sondaj gemilerimizle. İnşallah bu 
çalışmalardan sonra rezervimizi artır-
maya ve yeni sahaları keşfetmeye bakı-
yoruz” ifadesini kullandı. AA

6 eksikli Fener
3 puan peşinde

Merkez Bankası faizi
yüzde 37’de sabit bıraktı

İlaç fiyatlarına yüzde 
6 oranında zam geldi

Trafikteki kaynakçılara
dron destekli uygulama

Günlük 9,9 milyon varil petrol 
üretimi askıya alınacak

2 tatil bir arada
olunca Uludağ’a
RAĞBET ARTTI!

Ligde Kasımpaşa ve Antalyaspor 
müsabakalarındaki puan kayıplarının 
ardından son dakika golüyle Sam-
sunspor’u geçerek morallenen sarı-
lacivertli ekip, Fatih Karagümrük’ü 
yenerek zirve yarışını sürdürmeyi 
hedefliyor. F.Bahçe’de tedavilerine 
devam edilen Edson Alvares, Milan 
Skriniar, Anderson Talisca, Çağlar 
Söyüncü ve Nelson Semedo ile kart 
cezalısı Ederson, yarınki müsabaka-
da görev yapamayacak. Atatürk Olim-
piyat Stadı’nda oynanacak müsabaka 
saat 20.00’de başlayacak. AA

TCMB’DEN faiz oranlarına ilişkin 
yapılan duyuruda, TCMB Başkanı 
Fatih Karahan başkanlığında topla-
nan Kurul’un, politika faizini yüzde 
37’de sabit kalmasına karar verdiği 
bildirildi. Gecelik vadede borç verme 
faiz oranının yüzde 40’ta, gecelik 
vadede borçlanma faiz oranının ise 
yüzde 35,5’te sabit tutulduğunun bil-
dirildiği duyuruda, enflasyonun ana 
eğiliminin şubat ayında yataya yakın 
seyrettiği ifade edildi. Duyuruda, jeo-
politik gelişmeler neticesinde belir-
sizlikler artarken, küresel risk işta-
hında bozulma ve enerji fiyatlarında 
yükseliş gözlendiği vurgulandı. AA

BEŞERİ tıbbi ürünlerin fiyatlandırıl-
masına ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürür-
lüğe girdi. İlaç fiyatlarına yüzde 6 ora-
nında zam yapıldı. İlaç fiyatlarının 
belirlenmesinde kullanılan euro kuru 
güncellenerek 26 lira 87 kuruşa yük-
seldi. Buna göre 25 lira 33 kuruş olan 
euro kuru, 1 Nisan’a kadar 26 lira 87 
kuruş olarak kabul edilecek. AA

İL Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetle-
me Şubesi ekipleri, sabah saatlerinde 
Zeytinburnu, Eyüpsultan ve Ümrani-
ye’de taralı alan ihlali yapan sürücüle-
ri dron ile denetledi. Ümraniye’de Şile 
yolu Fatih Sultan Mehmet Köprüsü 
katılımında taralı alanı ihlal eden çok 
sayıdaki motosiklet ve otomobil sürü-
cüsü ekiplerce durduruldu. Zeytinbur-
nu Cevizlibağ Güney yanyol ile Eyüp-
sultan Kuzey Marmara Otoyolu Cebeci 
Tüneli çıkışında da ekipler uygulama 
yaptı. Kontrolleri yapılan sürücülere 
cezai işlem uygulandı. AA

DÜNYANIN en kritik enerji taşıma-
cılığı geçitlerinden biri olan Hürmüz 
Boğazı üzerinden 2025’te günde yakla-
şık 20 milyon varil ham petrol ve pet-
rol ürünü sevk edilirken, savaşın baş-
lamasından bu yana sevkiyatlar kriz 
öncesi seviyelerin yüzde 10’undan 
daha azına geriledi. IEA mart ayında 
Körfez’de günlük yaklaşık 7,9 milyon 
varil ham petrol ve toplamda 9,9 mil-
yon varil sıvı yakıt üretimini durdura-
bileceğini tahmin ediyor. AA

TÜRKİYE’NİN önemli kayak merkezlerin-
den Uludağ’daki işletmelerde, eğitimde bu 
hafta sonuyla başlayan ara tatil ve devamın-
daki bayram süreci dolayısıyla rezervas-
yon hareketliliği yaşanıyor. Marmara Böl-
gesi’nin en yüksek zirvesindeki yaklaşık 3 
bin 800 yatak kapasiteli otel ve tesislerde-
ki yoğunluğun yüzde 100 doluluğa ulaşma-
sı bekleniyor. 2 haftadır kar kalınlığının bir 
buçuk metreye ulaştığı Uludağ’da, 300 ile 
1980 metre uzunluklardaki 22 kayak pistin-
de kayak ve snowboard yapılabiliyor. AA

EGE’DE FIRSATÇILIK
KABUL EDİLEMEZ!

500 BİN KONUT İÇİN KURA 
ÇEKİMİ BAYRAM SONRASI

TOKİ 500 bin konut 
projesinde son il olan 
İstanbul için kura 

çekim tarihi belli oldu. 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, katıldığı bir etkin-
likte “Bayramdan sonra 
inşallah Sayın Cumhur-
başkanımızın da teşrifle-
riyle hızla İstanbul’da da 
kuraları çekecek, 100 bin 
sosyal konutumuzun hak 
sahiplerini belirleyece-
ğiz.” ifadelerini kullandı. 
TOKİ İstanbul kura çeki-
mi bayramdan sonra yani 
23-27 Mart tarihleri arasın-
da Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın katılımıyla gerçek-
leşmesi bekleniyor. AA

18 milyon 
öğrenci
için tatil 
zamanı



GÖZ Hastalıkla-
rı Uzmanı Prof. Dr. 
Halit Oğuz, glokom 
hastalığının Türki-

ye’de yaklaşık 2,5 milyon 
kişide görüldüğünü, bu has-
taların yarısının ise hastalı-
ğından habersiz olduğunu 
belirterek, glokomun kata-
rakttan sonra körlüğün en 
yaygın ikinci nedeni oldu-
ğunu ifade etti. Glokom has-
talığı, katarakttan sonra 
körlüğün en yaygın ikin-
ci nedeni olarak nitelendiri-
liyor. Erken tanı ile bu has-
talık durdurulabiliyor ve 
hastaların yaşam kaliteleri 
yükseltilebiliyor. Bu neden-
le de düzenli göz muaye-
neleri önem taşıyor. Oğuz, 
Türkiye’de yaklaşık 2,5 mil-
yon kişide görülen glokom-
da görme duyusunun yerine 
getirilemediğini vurguladı.

40 YAŞ SONRASI DİKKAT
Glokom hastalarının yak-

laşık 300 bininin düzen-
li tedavi aldığını belir-
ten Oğuz, toplumda 40 yaş 

üstünde, yüzde 0.5-2 aralı-
ğında görüldüğünü aktardı. 

Hastaların yarısının glo-
kom olduklarından haber-
siz olup yaklaşık 300 binin 
düzenli tedavi aldığını akta-
ran Oğuz, “Glokom hastalı-
ğı optik sinirde (görme siniri) 
sinsi, çoğu kez ağrısız, gizli 
bir şekilde geri dönüşü olma-
yan hasara neden olur ve 
bilinen hiçbir tedavi kaybe-
dilen görmeyi geri getirmez. 
Optik sinire zarar verme-
yi önlemenin en etkili yolu, 
erken tanı ile hastalığı belir-
lemek ve çeşitli farmakolojik, 
lazer ve cerrahi müdahaleler-
le göz içi basıncını azaltmak-
tır. Ayrıca optik siniri, görme 
alanını koruyucu (Nöropro-
tektif) tedavilerde söz konu-
sudur.” ifadelerini kullan-
dı. Ailede glokom öyküsü 
bulunmasının hastalık açı-
sından risk oluşturduğu-
nu aktaran Oğuz, bu nedenle 
40 yaşından sonra göz has-
talıkları uzmanı tarafından 
düzenli tarama yapılması 
gerektiğini ifade etti. AA
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GÖZ TANSIYONU
KÖR BIRAKABILIR

YAPAY 
TATLANDIRICI
BEYNE DE 
ZARARLI

Göz içi basıncının artması sonucu optik sinirin zarar görmesiyle oluşan has-
talığa glokom denir. Tedavi gecikirse hasta kalıcı görme kaybı yaşayabilir

DIYARBAKIR’IN Silvan ilçe-
si Eyyubi İlkokulu’nda eği-
tim gören öğrencilere yönelik 
değerler eğitimi kapsamın-
da “Hastalara Moral İçin Kitap 
Okuyalım Projesi” hazırlan-
dı. Proje, Silvan Dr. Yusuf Azi-
zoğlu Devlet Hastanesi yöne-
timinin de desteğiyle hayata 
geçirildi. Bu kapsamda minik 
öğrenciler haftanın belirli gün 
ve saatlerinde öğretmenle-
ri eşliğinde hastanede palya-
tif bakım servisinde uzun süre 
yatarak tedavi gören hastala-
rı ziyaret ediyor. Görüştükle-
ri hastalara hikaye ve roman 
okuyan öğrenciler onlara 
moral oluyor.

HASTALAR SEVİNDİ
Okulun 2. sınıfında öğrenim 

gören 8 yaşındaki Sarya Yıl-

maz, hastalara kitap okudu-
ğu için mutlu olduğunu söy-
ledi. Yılmaz, “Benim için çok 
güzel bir duygu. Hastala-
ra kitap okumak çok güzel.” 
dedi. Nergis Arslan ise proje-
de gönüllü olarak yer aldığı-
nı anlatarak, “Kitap okumayı 
çok seviyorum. Kitap okuyun-
ca hastalar mutlu oluyor, ben 

de mutlu oluyorum.” ifadele-
rini kullandı.

Hastanede tedavisi süren 
hastalardan 44 yaşındaki 
Resul Bekçi, solunum sıkıntısı 
nedeniyle bir yılı aşkın süre-
dir tedavisinin sürdüğünü 
belirterek, kendilerini ziyaret 
eden minik öğrencileri gör-
düğünde çok mutlu olduğunu 

kaydetti. Öğrencilerin ikinci 
kez kendisini ziyaret ettiği-
ni anlatan Bekçi, “Çocukla-
rı görünce çok seviniyorum. 
Bana kitap okudular. Bunu hiç 
unutmayacağım. Bu tür etkin-
liklerin daha da artmasını 
istiyorum. Çünkü bu tür etkin-
likler bizi hayatta tutuyor.” 
diye konuştu. AA

Çocuklardan hastalara moral

NÖROLOJI Bölümü Uzm. Dr. İsmet 
Üstün, şeker tüketimini azaltmak iste-
yenlerin sağlıklı alternatif olarak yönel-
diği yapay tatlandırıcıların yalnızca 
bağırsak florasını bozmakla kalmadığını, 
beynin koruyucu bariyerini etkileyerek 
unutkanlık ve alzaymır riskini artırabile-
ceğini belirtti. Hastaneden yapılan açık-
lamaya göre, şeker yerine daha sağlıklı 

olduğu düşüncesiyle tercih edilen yapay 
tatlandırıcılar son yıllarda yalnızca çay 
ve kahvede değil, birçok hazır gıdada da 
yer almaya başladı. 

TEHDİT UNSURU
Üstün, bu maddelerin kontrolsüz kul-

lanımının beyin sağlığını ciddi şekilde 
tehdit edebildiğini vurgulayarak, “Beyin 

bariyeri zarar gördüğünde, vücuttaki ilti-
hap zihinsel fonksiyonları yavaşlatıyor.” 
ifadesini kullandı. Üstün, yapay tatlan-
dırıcıların vücutta oluşturduğu olum-
suz etkilerin zamanla beyne kadar ulaşa-
bildiğini aktardı. Yapay tatlandırıcıların 
ilk kullanım amacına değinen Üstün, bu 
ürünlerin başlangıçta daha çok şeker has-
taları için geliştirildiğini hatırlattı. AA

Bugün senin için “araştırmacı” olma günü! Ay 
Akrep burcundayken odağın finansal payla-

şımlar, banka işleri veya bir süredir kafanı kur-
calayan o gizemli meseleler üzerinde olacak. 

İçsel bir güç kazandığını ve seni yoran yükler-
den kurtulmak için gereken cesareti kendinde 

bulduğunu fark edeceksin.

Su grubundan dostun Akrep’teki Ay, sana ina-
nılmaz bir yaratıcılık ve tutku veriyor! Bugün 
aşk hayatında, hobilerinde ve kendini ifade 

ettiğin her alanda çok derin bir ışık saçacaksın. 
Sevdiklerinle olan bağların güçleniyor. Şansın 
bugün seninle; çünkü sezgilerini ve yetenekle-

rini en “derin” haliyle kullanıyorsun.

Dünkü o zarif ve sosyal halinden sonra bugün 
odağın biraz daha “kendi kaynaklarına” ve 

“özgüvenine” kayıyor. Sahip olduğun yetenek-
leri nasıl daha güçlü kullanabileceğini keşfetti-
ğin bir gündesin. Kendini ödüllendirmek ama 
bunu yaparken “gerçekten değerli” olana odak-

lanmak sana güç verecek.

Sosyal çevrende çok daha güvenilir, karar-
lı ve korumacı bir enerjiyle hareket edeceksin. 

Arkadaşlarınla bir araya gelip geleceğe dair 
sarsılmaz planlar yapmak isteyebilirsin. Gele-
cek hayallerin bugün çok daha tutkulu ve ger-
çekçi. Bir dostunun hayatında büyük bir deği-

şim yaratacak bir destek sunabilirsin.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! 
Partnerinle veya en yakın dostunla yüzeysel 

değil, ruhsal bir bağ kurmak isteyeceksin. Ara-
nızdaki güveni tazelemek ve birbirinize olan 
bağlılığınızı derinden hissetmek için harika 

bir gün. “Biz” olmanın o tutkulu ve sarsılmaz 
gücünü keşfediyorsun.

Evinde bir “temizlik” ama sadece toz almak 
değil, ruhsal bir arınma yapmak isteyebilirsin. 
Aile içindeki gizli kalmış bir konuyu çözmek 
veya çocukluk anılarının derinliklerine inmek 
sana çok iyi gelecek. Kendi kalende huzur bul-

mak için dış dünyadaki gürültüyü kapatıp, kalbi-
nin derinliklerine odaklanacağın bir gün.

Ay senin burcuna geçti ve seni tüm o gizem-
li, karizmatik ve tutkulu enerjinle sarmaladı. 

Bugün her zamankinden daha sezgisel, dikkat 
çekici ve dönüştürücü hissedeceksin. Hayatın-
da bir “temizlik” yapmak, yeni bir sayfa açmak 

veya bir hedefi tam on ikiden vurmak için 
muazzam bir gün. 

Ay Akrep burcundayken üstlerinle olan ilişki-
lerinde veya toplum önündeki duruşunda çok 
daha kararlı, etkileyici ve stratejik olacaksın. İş 
hayatında “güç” ve “başarı” temaları ön planda. 
Profesyonel hedeflerini belirlerken hiçbir detayı 
gözden kaçırmayacaksın. Başarın, bugün sergile-

diğin o tavizsiz ve kararlı duruşunla gelecek.

Ay Akrep burcundayken günlük işlerini yapar-
ken en ince detayına kadar inmek, bir soru-

nu kökten çözmek isteyeceksin. İş ortamındaki 
pürüzleri ayıklamak veya sağlığınla ilgili derin 
bir temizlik/detoks planı yapmak sana çok iyi 
gelecek. Bugün işlerini “lale devri” gibi değil, 

büyük bir ciddiyet ve odaklanma ile bitireceksin.

Zihninin bir dedektif gibi çalıştığı, kelimele-
rinle insanların ruhuna dokunduğun bir gün-
desin! Yakın çevren veya kardeşlerinle olan 
diyaloglarında çok daha etkileyici, kararlı ve 
araştırmacı olacaksın. Yeni bir şeyler okumak 

veya bir konunun perde arkasını öğrenmek 
için muazzam bir konsantrasyonun var. 

Haftayı kapatırken bugün biraz “içsel bir inzi-
va” ve “ruhsal arınma” zamanı. Rüyaların çok 
mesaj dolu olabilir. Bir süredir seni yoran kor-

kularınla yüzleşip onları şifalandırmak için 
harika bir gün. Yarın Ay senin burcuna yaklaş-
tığında yaşayacağın o büyük özgürlük öncesi, 

bugün sessizlikte güç toplama zamanı.

Bugün ufkunu genişletecek konulara, mistik 
öğretilere veya uzak diyarlara dair derin hayalle-
re odaklanabilirsin. Uzaklardaki sevdiklerinden 
alacağın çok derin ve anlamlı bir haber günü-

nü aydınlatacak. İnandığın doğruları büyük bir 
tutkuyla savunduğun, sezgilerinin zirve yaptığı 

harika bir Cuma günü seni bekliyor.

KÜTAHYA’DA soluk boru-
suna şeker takılan 3 yaşın-
daki çocuk, sağlık personeli-
nin Heimlich manevrasıyla 
kurtuldu. Kütahya Şehir 
Hastanesinde muayene için 
bekleyen bir çocuğun fena-
laştığını ve ailesinin de 
paniklediğini gören sağlık 
personeli Sabri Demirbaş, 
3 yaşındaki çocuğun nefes 
alamadığını fark ederek 
hızla müdahalede bulundu. 
Heimlich manevrası uygu-
layan Demirbaş, çocuğun 
boğazındaki şekeri çıkararak 
nefes almasını sağladı.

Sabri Demirbaş, gazete-
cilere yaptığı açıklamada, 
mesleki tecrübesi sayesin-
de bir çocuğun hayatını kur-
tardığını söyledi. İlk yar-
dım eğitimlerinin hayat 
kurtardığını belirten Demir-
baş, “Görev yaptığım bölü-
me geçerken bağrışmaları 
duydum. Çevredeki vatan-
daşların müdahale etme-
ye çalıştığını ancak başarı-
lı olamadıklarını gördüm. 
Doğru pozisyonda yaptığım 
2-3 manevra sonrası şeker 
dışarı çıktı.” ifadelerini kul-
landı. AA

Heimlich manevrası
sayesinde yaşıyor

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

İşte o an geldi! Mart ayının ikinci 
Cuma sabahına uyandığında, içinde-
ki o haklı gururu ve başarma duygu-
sunu tamamen serbest bırak. Bugün 
okulda veya çalışmalarının başında 
son bir “final darbesi” vurma, tüm 
hafta boyunca sergilediğin o muaz-
zam disiplini taçlandırma vaktidir. 
Cuma günü sıradan bir bitiş çizgisi 
değil, senin zekanla ve sabrınla inşa 
ettiğin bir ödül törenidir. 

Bugün gün biterken en kritik 
stratejimizi uyguluyoruz: “Zihin-
sel Format.” Okuldan çıktığın veya 
çalışma masandan kalktığın o sani-
ye, zihnindeki tüm o ağır formül-
leri, ödev hatırlatıcılarını ve sınav 
kaygılarını nazikçe ama kararlı bir 
şekilde kilitle. O zihinsel anahta-
rı Pazartesi sabahına kadar ulaşı-
lamayacak bir yere, hayalindeki o 
güvenli kasaya koy. 

Haftanın tüm durağanlığını 
ve zihinsel yorgunluğunu vücu-
dundan atmak için bugün fizik-
sel bir patlama, bir “enerji deşarjı” 
yaşa. Belki arkadaşlarınla yapaca-
ğın kıran kıran bir basketbol maçı, 
belki bisikletinle rüzgarı yüzünde 
hissedeceğin hızlı bir tur, belki de 
odanda en sevdiğin müzikle yapa-
cağın o meşhur “zafer dansı”... 
Vücudun hareket ederken salgıla-
dığın o mutluluk hormonları, hafta 
boyunca biriken tüm stresi bir sihir 
gibi silip süpürecektir. 

Diyarbakır Silvan Dr. 
Yusuf Azizoğlu Devlet 
Hastanesi palyatif bakım 
servisinde yatan hastalar 
kendilerini ziyaret eden 
küçük çocuklar sayesin-
de rahatsızlıklarını bir 
günlüğüne de olsa unuttu



ADALET Bakanı Akın 
Gürlek, Van’da haya-
tını kaybeden üniver-
site öğrencisi Rojin 
Kabaiş’in babası Niza-

mettin Kabaiş’in kamuoyuna 
yansıyan tehdit iddialarına iliş-
kin adli soruşturma başlatıldığı-
nı bildirdi. 

Gürlek, NSosyal’deki hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
Rojin Kabaiş’in babası Nizamet-
tin Kabaiş’in kamuoyuna yansı-
yan tehdit iddialarına ilişkin Van 

Cumhuriyet Başsavcılığınca der-
hal adli soruşturma başlatıldığı-
nı duyurdu. 

Bakan Gürlek, Türkiye’de kim-
senin istediği için hareket ede-
meyeceğini ve insanları özellik-
le de kızını kaybetmiş bir babayı 
tehdit edemeyeceğini ifade etti. 

“GEREKLİ TÜM ADIMLAR 
ATILACAKTIR”

Vatandaşların can güvenliği-
ni tehdit eden hiçbir fiile müsa-
maha gösterilmesinin mümkün 

olmadığını belirten Gürlek, söz 
konusu iddiaların tüm yönleriyle 
ve titizlikle inceleneceğini ifade 
etti.

Bakan Gürlek, şunları kay-
detti: “Soruşturma süreci, huku-
kun çizdiği çerçevede bağımsız 
yargı makamlarınca hassasiyet-
le yürütülecektir. Kimsenin teh-
dit ve baskı altında kalmasına 
izin verilmeyecek, hukuk devleti 
ilkeleri çerçevesinde gerekli tüm 
adımlar atılacaktır. Kamuoyuna 
saygıyla duyurulur.” AA

AĞRI’DA yaşayan 79 yaşın-
daki 5 çocuk babası inşa-
at ustası Halis Uca, bir süre 

önce evindeki tıkalı banyo gideri-
ni lavabo açıcı kullanarak açmak 
istedi.

Tıkalı gidere döktüğü kimya-
sal lavabo açıcının geri sıçrama-
sı ve sağ bacağına temas etmesi 
sonucu Uca’nın bacağında yanık 
oluştu.

İlk başta doktora gitmeyen 
Uca, bacağındaki ağrının çoğal-
ması üzerine başvurduğu Ağrı 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
si’nde tedavi altına alındı.

ERZURUM’A SEVK EDİLDİ, 
YANIK MERKEZİNDE 

TEDAVİYE ALINDI

Buradaki müdahalenin ardın-
dan Erzurum Şehir Hastane-
si Yanık Tedavi Merkezine sevk 

edilen ve sağ bacağında 2. dere-
ce yanık oluşan Uca’nın tedavi-
si sürüyor.

Hasta Uca, gazetecilere yap-
tığı açıklamada, banyonun tıka-
lı giderini açmak için iki lavabo 
açıcı kullandığını söyledi.

Tıkalı gidere döktüğü lava-
bo açıcının bacağına temas etti-
ğini ancak ilk başlarda olayı çok 

önemsemediğini ifade eden Uca, 
“Tıkalı gideri açtık, iki gün sonra 
banyo yaptım, bacağımdaki ağrı-
lar çoğaldı. Ağrı’daki hastaneye 
gittik, sonra Erzurum’a sevk etti-
ler. 7 gündür buradayız, burada 
bize çok iyi bakıyorlar. 

Kimse lavabo açıcı kullanma-
sın, çok dikkat etsin.” ifadelerini 
kullandı. AA
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@gazetesok1 sokgazetesi

Bilim insanları yine çok güzel bir 
çalışmaya imza attılar. Beynimizde 
çoğu insanın asla kullanmadığı sıfırlama 
düğmeleri olduğu ortaya çıktı. Mesela çok 
mu düşünüyoruz; Soğuk bir şeye dokunup 
gördüğünüz 5 şeyi saydığımızda .

zihnimizin sıfırlandığını göreceksiniz. 
Düşündüğünüz konunun zihninizden 
dağılacaktır. Ani bir üzüntü mü yaşadınız; 
Dik oturun, yukarı bakın ve 20 saniye 
boyunca gülümseyin. 

Beyninizin yüzünüzü takip edeceğinizi 
görürsünüz ve gülümseme içinizden 
gelmeye başlayacaktır. Kendinizi panik 
içinde mi hissediyorsunuz? 

Özellikle çok yaygın olup çaresi olmayan 
psikolojik ilaçlarla çözüm bulunmaya 
çalışılan panik atak hastalığı için de önemli 
bir uygulama; 100’den geriye doğru 7’şer 
7’şer sayın. 

Bu, beyninizin mod değiştirmesini 
sağlayacaktır. Bu da o an içinde 
bulunduğunuz ve sizi panik yapmaya 
sürükleyen olaydan bambaşka bir noktaya 
taşıyacaktır. 

Beyniniz bunu başarabiliyor aslında 
sadece 100’den geriye doğru 7’şer 7’şer 
saydığınızda. Motivasyonunuz mu yok, 
hiçbir şey ilginizi çekmiyor mu, hiçbir şey 
yapmak istemiyor musunuz; Kendinize 
şunu söyleyin: “Sadece 2 dakika.” 

Başladığınızda beyniniz devam 
edecektir. Yine özellikle trafikte insanların 
birbirine tahammülü kalmayan bu 
ortam için ve aslında bir çok şeye 
tahammülümümüzün kalmadığını 
düşünürsek kolay kızabildiğimiz noktalarda, 
kızgın mısınız; 4 saniye nefesinizi tutun, 
8 saniye nefesinizi verin, öfkeniz anında 
azalacaktır. 

Kendinizi kaybolmuş mu 
hissediyorsunuz; Bugün kontrol 
edebileceğiniz 3 şeyi yazın, odaklanmanız 
geri gelecektir.

Bir konuda, sınav bilgileri, iş bilgileri 
gibi konularda odaklanmakta zorlanıyor 
musunuz; Sakız çiğneyin. Dikkat süresini 
artırdığı bilimsel olarak kanıtlanmıştır. 

Son olarak günümüzün en büyük 
sorunu kendinizi yalnız mı hissediyorsunuz; 
Elinizi göğsünüze koyun. Kalp atışınız size 
hâlâ mücadele ettiğinizi ve sizle beraber 
mücadele eden birinin daha olduğunu 
hatırlatır. 

Şayet bu tip hipnoz ve komutla 
beynimizin çalıştığına dair bilgilere ilginiz 
varsa siz ilkeli köşe okuyucularıma Gain 
platformunda şu anda yayında olan sekiz 
bölümlük bir diziyi önerebilirim ‘Son 
Kare’ gerçekten bununla alakalı polisiye 
sürükleyici güzel bir dizi çıkmış ortaya.

İlkeli Söz; Ahmet Hamdi Tanpınar’ın 
hayal kırıklığını şöyle betimlemesi çok 
hoşuma gidiyor “hiç kimse yıldız olarak 
kalamıyordu. muhakkak hayalimizdeki 
yerinden inecek, herkese benzeyecekti.”

KOMUTLARA 
DİKKAT

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

İSTANBUL’DA düzenlenen operasyonda 
ikamet izni almak isteyen yabancı uyruk-
lulara sahte belge hazırladıkları belirle-
nen 13 şüpheli gözaltına alındı. İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Göçmen Kaçakçılı-
ğıyla Mücadele ve Hudut Kapıları Şube-
si ekipleri, “resmi belgede sahtecilik” ve 
“göçmen kaçakçılığı” suçlarının önlen-
mesine yönelik çalışma yürüttü.

Çalışmalarda, İl Göç İdaresi Müdür-
lüğüne gelerek ikamet izni başvurusu 
yapanların sahte banka hesap dökümü 
ve belgelerle müracaatta bulunulduğunu 
tespit eden ekipler, bunları hazırlayan, 
temin eden ve düzenleyen şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik inceleme başlattı.

Teknik ve fiziki takibin ardından Fatih 
ve Ümraniye’de yabancı uyruklulara 
danışmanlık verdiği belirlenen 4 adrese 
operasyon düzenleyen ekipler, 13 şüphe-
liyi gözaltına aldı. 

Adreslerdeki aramalarda ise 5 cep tele-
fonu, dizüstü bilgisayar, ikamet ve çalış-
ma izni alabilmek için oluşturulan sahte 
belgeler, çok sayıda dijital materyal ile 
farklı kişi ve kuruluşlar adına düzenlen-
miş kaşe ele geçirildi. Şüpheliler, işlem-
leri için emniyete götürüldü. AA

ADANA’DA ailesiyle yaşa-
dığı evi yakmak isteyen 
kişi polis ekiplerince ikna 

edildi. Merkez Çukurova ilçesi 
Huzurevleri Mahallesi’nde E.A. 
(25), balkonundan etrafa bağıra-
rak kendisini ve ailesiyle yaşa-
dığı evi ateşe vereceğini söyle-

di. İhbarı üzerine olay yerine 
polis, sağlık ve itfaiye ekiple-
ri sevk edildi. Ekipler, kendisini 
yaşadığı 9. kattaki daireye kilit-
leyen E.A’dan kapıyı açmasını 
istedi. Bu sırada itfaiye ekiple-
ri, evin arka odasındaki balko-
na giden E.A’nın bulunduğu kata 

sepetli vinç yardımıyla çıkarak 
genci ikna etmeye çalıştı. Ekiple-
rin evin çevresinden uzaklaşma-
sını isteyen E.A, yaklaşık 6 saat 
süren ikna çalışmalarının ardın-
dan evden çıkartıldı. E.A, ifade-
si alınmak üzere polis merkezi 
amirliğine götürüldü. AA

Sahte belge şüphelisi 
13 kişi gözaltına alındı

İZMİR’İN Buca ilçesinde düzenle-
nen operasyonda 356 bin uyuşturucu 
hap ele geçirildi, 3 şüpheli tutuklandı. 
İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde, İl Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele ve İstihbarat 
şube müdürlükleri ekiplerince ilçe-
deki bir adreste yüklü miktarda uyuş-
turucu bulundurulduğu ve “torbacı” 
olarak tabir edilen sokak satıcılarına 
dağıtımının yapılacağı bilgisi üzerine 
çalışma başlatıldı.

Belirlenen adrese gerçekleştirilen 
operasyonda 356 bin uyuşturucu hap 
ele geçirildi. Gözaltına alınan E.Z, 
M.A.G. ve O.A, emniyetteki işlemleri-
nin ardından sevk edildikleri hakim-
likçe tutuklandı. AA

BURSA’NIN Kestel ilçesinde, seyir 
halindeki TIR’a arkadan çarpan TIR’ın 
sürücüsü hayatını kaybetti. Bursa Bile-
cik yolunda Ş.İ. (34) yönetiminde-
ki plakası henüz öğrenilemeyen TIR, 
önünde seyreden A.Ç. idaresindeki 42 
AFG 863 dorse plakalı TIR’a arkadan 
çarptı. İhbar üzerine olay yerine polis, 
sağlık ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Araçta sıkışan Ş.İ, itfaiye ekiplerince 
sıkıştığı yerden çıkarıldı. Sağlık ekiple-
rince yapılan kontrolde, sürücü Ş.İ’nin 
hayatını kaybettiği belirlendi. AA

MARDİN’İN Kızıltepe ilçesinde çıkan 
kavgada bir kişi kardeşini silahla yara-
ladı. Kırsal Işıklar Mahallesi’nde Ş.D. 
ile kardeşi C.D. arasında henüz bilin-
meyen nedenle tartışma çıktı. Kavga-
ya dönüşen olay sırasında Ş.D, karde-
şi C.D’yi pompalı tüfekle vurdu. İhbar 
üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. Yaralı, 
sağlık ekiplerince yapılan ilk müdaha-
lenin ardından Kızıltepe Devlet Hasta-
nesine kaldırıldı. Şüpheli Ş.D, jandar-
ma ekiplerince gözaltına alındı. AA

İzmir’de 356 bin 
uyuşturucu hap 
ele geçirildi

Bursa’da TIR’a 
arkadan çarpan
TIR sürücüsü öldü

Mardin’de kardeşini 
silahla yaralayan 
kişi gözaltında

ROJİN KABAİŞ’İN BABASINI
TEHDİT EDENLERE AF YOK

LAVABO AÇICISI SAĞ 
BACAĞINI YAKTI
Ağrı’da tıkalı banyo giderini açmak için 
kullandığı lavabo açıcının temasıyla sağ 
bacağında 2. derece yanık oluşan yaşlı 
inşaat ustasının Erzurum Şehir 
Hastanesi’nde tedavisi sürüyor

Adana’da evini yakmak isteyen kişi ikna edildi

Rojin Kabaiş’in babasının kamuoyuna yansıyan tehdit iddialarına ilişkin adli soruşturma 
başlatıldı. Adalet Bakanı Akın Gürlek,  “Kimsenin tehdit ve baskı altında kalmasına izin 
verilmeyecek, hukuk devleti ilkeleri çerçevesinde gerekli tüm adımlar atılacaktır...



TÜRKİYE’NİN içinde 
bulunduğu coğrafya-
da birlik ve beraberliğin 
önemine vurgu yapan 

Rasim Yağar, yönetimlerde ide-
olojik yaklaşım yerine hizmet 
odaklı bir anlayışın benimsen-
mesi gerektiğini söyledi.

Yağar, siyasi rekabetin doğal 
olduğunu ancak ülke çıkarla-
rı söz konusu olduğunda ortak 
bir duruş sergilenmesi gerekti-
ğini belirterek, “Ülkedeki siya-
si ortamda elbette muhalefet ola-
cak, farklı partiler olacak. Ancak 
dış tehditler karşısında herkesin 
birlik ve beraberlik içinde hare-
ket etmesi gerekir. Bunun aksi 
bir muhalefet anlayışı toplum 
nezdinde de karşılık bulmaz. 
Büyükçekmece’de de bu anla-
yışla hareket etmeliyiz. Bir hiz-
met yapılacaksa bunun ideolo-
jisi olmaz. Yapılan hizmet tüm 
Büyükçekmece’ye yapılır” dedi.

‘‘YERELDE BİRÇOK FAKTÖR 
ETKİLİ OLUYOR’’

“AK Parti kurul-
duğundan bu yana 
neden Büyükçek-
mece’de seçim 
kazanamıyor?” 
sorusunu yanıtla-
yan Rasim Yağar, 
geçmiş seçim 
sonuçlarına dikkat 
çekti. İlçenin birçok 
beldesinde daha 
önce seçim kaza-
nıldığını hatırlatan 
Yağar, yerel seçim 
sonuçlarının tek bir 
nedene bağlanama-
yacağını ifade etti.

Yağar, “İlk 
dönemlerde Büyük-
çekmece’nin bir-
çok beldesinde 
seçimleri kazan-
mıştık. Esenyurt, 
Kıraç, Kavaklı, Yakuplu, Tepecik 
ve Mimarsinan gibi bölgelerde 
başarı elde ettik. Ancak merkez-
de aynı sonucu alamadık. Genel 
seçimlerde ise AK Parti birçok 
kez birinci çıktı. Yerel seçimler-
de ise farklı dinamikler devre-
ye giriyor. Oyların bölünmesi, oy 
taşınması, hemşericilik, adayla-
ra duyulan güven, meclis üyesi 
listeleri gibi birçok faktör seçim 
sonuçlarını etkileyebiliyor. Bu 

nedenle yerel seçim sonuçlarını 
değerlendirirken genel ve yerel 
oy oranlarına bakmak gerekiyor” 
diye konuştu.

‘‘BÜYÜKÇEKMECE’NİN 
BÜTÇESİ BÜYÜK AMA 

HİZMET NEREDE?’’
Büyükçekmece Belediyesi’nin 

bütçesine de değinen Rasim 
Yağar, ilçede yeterli hizmet üre-
tilemediğini savundu. Beledi-

yenin yüksek bir bütçeye sahip 
olduğunu belirten Yağar, bu kay-
nakların ilçeye yansımasının 
vatandaş tarafından görülmesi 
gerektiğini söyledi.
Yağar, “Büyükçekmece Belediye-
si’nin oldukça büyük bir bütçesi 
var. 7 milyar liralık bir bütçeden 
söz ediyoruz. Senelik her ayba-
şına 1.2 milyar lira düşer. Nere-
de bu para? Böyle bir bütçeye 
rağmen ilçede hizmet anlamın-
da vatandaşın görebileceği çalış-
maların olmadığını görüyoruz. 
Bu kadar kaynağın ilçeye nasıl 
yansıdığı sorusu da doğal ola-
rak gündeme geliyor” ifadelerini 
kullandı.

‘‘HİZMET EKSİKLİĞİNİN 
BAHANESİ OLMAZ’’

İlçede sosyal ve kamusal yatı-
rımların artırılması gerekti-
ğini belirten Yağar, özellikle 
vatandaşların günlük yaşamını 
kolaylaştıracak projelere ihti-
yaç olduğunu dile getirdi. Yağar, 
“Büyükçekmece’de yeni sağ-
lık merkezleri, kapalı pazar yer-
leri, spor tesisleri, kadınlar ve 
çocuklar için yüzme havuzla-
rı, sosyal alanlar gibi yatırımla-
rın artırılması gerekiyor. Vatan-

daşlarımızın günlük yaşamını 
kolaylaştıracak projelerin haya-
ta geçirilmesi önemli. Bu nokta-
da mevcut bütçenin en verimli 
şekilde kullanılması gerektiği-
ne inanıyoruz. Hasan Akgün’ün 
içeride olması bahane edile-
mez. Meclis çalışıyor, başkanve-
kili orada. Yapılan yeni projeler 
var mı? Yok. Metrobüs ise hala 
Tüyap’ta, Selimpaşa’ya bir türlü 
gelemedi. İstanbul Büyükşe-
hir Belediyesi de aynı. Rahmet-
li Kadir Topbaş’tan kalan proje-
ler üzerinden devam ediyorlar.” 
dedi.

‘‘KİMSENİN KÖTÜLÜĞÜNÜ 
İSTEMEYİZ’’

Tutuklu bulunan Büyükçek-
mece Belediye Başkanı Hasan 
Akgün hakkında da değerlen-
dirmede bulunan Rasim Yağar, 
sürecin hukuki bir konu olduğu-
nu ifade etti.

Yağar, “Hasan Akgün beye-
fendiye gelince, inşallah ser-
best kalır ve çıkar. Yıllarca bele-
diye başkanlığı yapmış bir isim. 
Biz kimsenin kötülüğünü iste-
meyiz. Bu konu tamamen huku-
kun değerlendireceği bir süreç-
tir” şeklinde konuştu.
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Ya elindekileri ver kurtul, yoksa vururum 
algısı ile başlayan savaşta,

   İran’ın ABD ve İsrail’e karşı dik durdu-
ğunu görmek ve takdir etmek lazım. Müslü-
manların İran’a ne olursa olsun destek verme-
si gerekir. Şii veya mezhep konuşma zamanı 
değil.

    Siyonist rejimin İran’a yönelik saldırıları-
na karşılık, İran’ın kararlı ve caydırıcı tepkisini 
desteklemek her Müslümanın görevi olmalı

   Sünni-Şii ihtilaflarının konuşmanın şu an 
için doğru zaman olmadığını, İran’ın Şii olma-
sı nedeniyle değil, İslam’ın temel bir parça-
sı olduğu için hedef alındığını herkesin bilmesi 
anlaması ve görmesi elzem bir durum.

  NÜKLEER SİLAHMI PETROL MÜ?
  ABD-İsrail ortaklığında gerçekleştirilen 

bu savaş da, İran zorla savaşa  sokuldu. Göz-
lerden kaçan ve sorulması gereken asıl soru-
lardan biri, İran’ın Çin’e yaptığı petrol satış-
larının küresel siyasi gelişmeler açısından ne 
kadar önemli bir unsur olduğu. Enerji ticareti-
nin jeopolitik dengelerde kritik rol oynadığını 
göz önüne alındığında İran’ın bölge ve dünya 
ülkeleri için önemli bir petrol sağlayıcısı oldu-
ğunu unutmamak gerek.

  ABD ve İsrail’in saldırılarının asıl ama-
cının İran’ı bölerek petrol zenginliklerini ele 
geçirmek Dünya petrol piyasasına yön ver-
mek olduğunu aşikâr bir durum. Nükleer 
meselesi suyu bulandırmak.

  Batı uygarlığı diye pazarlanan ülkele-
rin durumu ortada. Molla rejimi diye aşağıla-
nan İran’ın askeri bölgeleri hedef alması buna 
karşılık ABD ve İsrail’in alçakça sivilleri hedef 
alması İran’ın, saldırıya uğramasına rağmen 
komşu ülkelerden özür dilemesi Trump’ın, 
“bu onurlu duruşu bir teslimiyet” gibi pazar-
lamaya çalışması küstahlığını gösterir. Kendi 
uçak gemisini korkudan bölgeden kaçıran, 
masum kız çocuklarını katleden “Vahşi Batı” 
nın gerçek yüzü, içimizdeki Batı hayranı ezik-
ler bu durumu görmesi lazım. Yolunda köle 
olunan çağdaş devletler işte bu.

İRAN mezhebi şöyle bizimki böyle deme-
nin zamanı değil.!

1680 lerde  Sadaret kaymakamı olan 
KARAHASANOĞLU Mustafa paşa, o günün 
din alimine (Hasan ünzi hz) sen din âlimisin, 
biz yanlış yapıyorsak dua edin düzelelim dedi!

Bugün İran için dua etmeliyiz, Siyonist’le 
savaşsa kazansın, Bozuksa düzelsin.!

Amin.

İRAN’ IN 
İMTİHANI.!

ERCANERCAN
KARAHASANOĞLUKARAHASANOĞLU
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ŞEVKET ARSLAN

SENAY 
GÜNCAVAR‘7 MİLYARLIK BÜTÇE ‘7 MİLYARLIK BÜTÇE 

VAR HİZMET NEREDE?’VAR HİZMET NEREDE?’
Ak Parti Büyükçekmece İlçe Başkanlığı geleneksel olarak düzenlediği iftarda ilçe protokolünü aynı sofrada Ak Parti Büyükçekmece İlçe Başkanlığı geleneksel olarak düzenlediği iftarda ilçe protokolünü aynı sofrada 
buluşturdu. Programının ardından İlçe Başkanı Rasim Yağar basın mensuplarıyla bir araya geldi. Büyükçekmece buluşturdu. Programının ardından İlçe Başkanı Rasim Yağar basın mensuplarıyla bir araya geldi. Büyükçekmece 
ilçesinin gündemine ilişkin açıklamalarda bulunan Yağar, “7 milyarlık bütçe var… Hizmet nerede?” dediilçesinin gündemine ilişkin açıklamalarda bulunan Yağar, “7 milyarlık bütçe var… Hizmet nerede?” dedi

HER 30 DAKİKADA BİR BEYAZ KODHER 30 DAKİKADA BİR BEYAZ KOD
SAĞLIK çalışanlarına yöne-
lik şiddet Türkiye’de giderek 
artıyor. Son yıllarda yaşanan 
Beyaz Kod vakaları endişe veri-
ci boyutlara ulaşırken, bugü-
ne kadar 17 bin 594 olay kayda 
geçti.

14 Mart Tıp Bayramı ari-
fesinde sağlık çalışanlarının 
yaşadığı zorluklar ve özellik-
le sağlıkta şiddet bir kez daha 
gündeme geldi. İnsan hayatı-
nı kurtarmak için gece gündüz 
demeden görev yapan sağlık 
çalışanları, artan şiddet olayla-
rı nedeniyle mesleklerini çoğu 
zaman büyük bir baskı ve endi-
şe altında sürdürmek zorunda 
kaldıklarını belirtiyorlar. 

ŞİDDET ORANLARI 
ENDİŞE VERİCİ

Birlik ve Dayanışma Sendi-

kası Genel Başkanı Dr. Ahmet 
Mehlepçi, Türkiye’de sağlık 
çalışanlarına yönelik şidde-
tin giderek arttığını belirte-
rek, “Ülkemizde sağlık çalı-
şanlarının yaklaşık her 30 
dakikada bir şiddet, hakaret 
veya tehdide maruz kaldığı-
nı, bugüne kadar 17 bin 594 
Beyaz Kod vakası yaşandığını” 
ifade etti. 

HUKUKİ VE PSİKOLOJİK 
DESTEK ÖNEMLİ

Dr. Mehlepçi, “Sağlık çalışan-
larının maruz kaldığı şiddet olay-
larında gerekli psikolojik desteğin 
sağlanması ve hukuki süreçlerin 
etkin yürütülmesi büyük önem 
taşıyor. Biz de sendika olarak 
üyelerimize psikolojik destek sağ-
lıyor ve Beyaz Kod davalarında 
hukuki süreçleri yakından takip 

ediyoruz” dedi.

TOPLUMUN HER ANINDA 
YANINDAYIZ

Dr. Ahmet Mehlepçi, sağ-
lık hizmetlerinin toplumun 
her kesimi için hayati öneme 
sahip olduğuna dikkat çeke-
rek şunları söyledi:

“Bizler bir annenin gebeliğin-
den çocuğun doğumuna, büyü-
mesine ve yaşlılığa kadar geçen 
yaşam sürecinde toplumun yanın-
da olan, fedakârca görev yapan 
sağlık çalışanlarıyız.”

ÖNLEM ALINMALI
“Sağlıkta şiddet yalnızca birey-

sel bir sorun değil, aynı zamanda 
sistemsel bir problem. Bu neden-
le acil olarak sağlık çalışanları-
nın korunması için daha güçlü 
önlemler alınmalı.”

BİLUN 
GÜREL
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Bakan Bayraktar: Ülkemiz için 
herhangi bir arz kesintisi yok

ENERJİ ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, “Şu anda ülke-
miz için herhangi bir arz kesintisi 

öngörmüyoruz. Bu konudaki gerekli ted-
birlerimizi almış durumdayız.” dedi.

Bayraktar, 2028’de üretimin 4 katına 
çıkacağını ve 16-17 milyon hanenin doğal 
gaz ihtiyacının Karadeniz gazından kar-
şılanacağını dile getirerek, şöyle devam 
etti: “Bu anlamda yerli kaynaklarını önce-
liklendiren ana politikamızın doğruluğunu 
bir kez daha görüyoruz. Bunu hızlı şekilde 
artırmaya gayret ediyoruz. Şu anda ülke-
miz için herhangi bir arz kesintisi öngör-
müyoruz. Bu konudaki gerekli tedbirle-
rimizi almış durumdayız. Fiyatlarla ilgili 
bizim kontrolümüzün dışındaki gelişme-
lerle alakalı da geçtiğimiz hafta aldığı-
mız eşel mobil kararıyla akaryakıt fiyatla-
rındaki ÖTV’yi düşürerek fiyatların artışını 
önemli ölçüde engellemiş olduk.” AA

PETROL fiyatları çıl-
dırmaya devam edi-
yor, dünya büyük bir 

kabus yaşıyor… 28 Şubat’ta 
ABD ve İsrail’in İran’a  sal-
dırmasıyla başlayan İran 
Savaşı petrol piyasasını 
vurmayı sürdürüyor. 

Çatışmalarla birlikte 
küresel enerji ticareti için 
kritik öneme sahip Hür-
müz Boğazı’ndaki trafiğin 
durması, petrol  tesisleri ve 
tankerlere yönelik saldırılar 

üretim ve ihracatta aksama-
ları beraberinde getirdi. 

Haftaya tarihi rekor-
la başlayıp yüzde 25 artış-
la varil başına 114 dola-
ra yükselen ve daha sonra 
düşüşe geçen brent petrol 
yine artışla girdi. 

GEMİLER VURULUYOR, 
DÜNYA DİKEN ÜSTÜNDE

Uluslararası piyasalarda 
brent petrolün varil fiyatı 9 

oranında arttı, yeniden 100 
dolar seviyesini aştı.

ABD-İsrail savaşı önce-
si varil petrol fiyatları 73 
dolar seviyesindeydi. Ulus-
lararası Enerji Ajans, 2 
üyesinin 400 milyon varil 
petrolü stratejik rezerv-
lerinden serbest bırak-
ma konusunda anlaştığını 
duyurmuştu. 

Irak’ın Basra körfezin-
de petrol dolu iki tankerin 
vurulması sonrası dün Bağ-

dat yönetimi petrol liman-
larını kapatma kararı aldı. 

Bloomberg, Umman’ın 
kilit petrol ihracat limanla-
rından Mina el Fahal’daki 
tüm tankerleri önlem amaç-
lı tahliye ettiğini duyurdu. 

İngiliz yetkililer, Birleşik 
Arap Emirlikleri açıkların-
da bir konteyner gemisinin 
daha vurulduğu bilgisini 
verdi. Analistler, saldırı-
lar arkasında İran olduğuna 
işaret ediyor. AA

PETROL 100 
DOLARI AŞTI DÜNYA 
YİNE ŞAŞTI KALDI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2421338)

Boğaziçi Üniversitesi Mekanik ve Elektrik Altyapısı Onarım İşleri yapım işi 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanunu’nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifl er sadece 
elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/342336

1- İdarenin
1.1. Adı : BOĞAZİÇİ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ - YAPI 

İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi : Kuzey Kampüs 34342 Bebek BEŞİKTAŞ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02123594532
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 27.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Boğaziçi Üniversitesi Kuzey Kampüs -Yapı İşleri ve 
Teknik Daire Başkanlığı - Toplantı Salonu

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Boğaziçi Üniversitesi Mekanik ve Elektrik Altyapısı Onarım İşleri
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: Kuzey, Kandilli, Kilyos, Uçaksavar ve Anadoluhisarı 
Kampüslerinde 14 kalem inşaat, 152 kalem mekanik ve 21 kalem 
elektrik tesisatı tadilat işidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Boğaziçi Üniversitesi Kuzey, Kandilli, Kilyos, Uçaksavar ve 
Anadoluhisarı Kampüsleri

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer 

teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken 
bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya 
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra 
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların 
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik 
eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi gazetede yayımlanan yapım işlerinde benzer iş grupları 
tebliğinde bulunan  C I. veya  C  II. GRUBU işler benzer iş olarak kabul edilecektir
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Makine Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yatla birlikte fi yat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X 
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:70
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:30
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi  ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 30 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve azami 
oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifl er, isteklinin 
ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem için belirlenen 
asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fi yat dışı unsur puanını 
alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır. İş 
kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere istekli tarafından teklif 

edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile 
çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa, 
istekli o grup için belirlenen fi yat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda 
herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler 
için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fi yat 
dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fi yat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı
Unsur Puanı

El ile her derinlikte yumuşak ve sert toprakta dar 
derin kazı yapılması (gevşek ve bitkisel toprak, 
gevşek silt, kum, kil, siltli, kumlu ve gevşek kil, 
killi kum ve çakıl, kürekle atılabilen taşlı toprak 
ve benzeri zeminler)( Nakliyeler dahildir )

2,16028244% 2,92273506% 1

1500 lt haciminde, 80/60ºC debisi (en az) 
:1105 l/h (0,91 kPa), 70/50ºC debisi (en az): 
629 l/h (0,36 kPa) tek serpantinli dik boyler (TS 
EN13445-3, TS EN 12897,TS736)

0,65369849% 0,98054773% 0,5

Kapasite : 600.000kcal/h , primer devre kaybı 
maks. 3 mss ısıtma hattı eşanjörü 0,41624241% 0,62436362% 0,5

Dış Çap ø50 mm PE100 sınıfı SDR 17 serisi PN 
10 polietilen boru 0,39460051% 0,59190077% 0,5

4-13 (m3/h) 1-10 (mss) değişken devirli (frekans 
konvertörlü) kuru rotorlu sirkülasyon pompası 
(TS EN 16297/1-2-3)

1,88222713% 2,54654259% 1

6-14,5 (m3/h) 1-14 (mss) değişken devirli 
(frekans konvertörlü) kuru rotorlu sirkülasyon 
pompası (TS EN 16297/1-2-3)

1,29129978% 1,74705264% 1

12-34 (m3/h) 1-17 (mss) değişken devirli 
(frekans konvertörlü) kuru rotorlu sirkülasyon 
pompası (TS EN 16297/1-2-3)

1,60365356% 2,16964894% 1

18-42 (m3/h) 1-27 (mss) değişken devirli 
(frekans konvertörlü) kuru rotorlu sirkülasyon 
pompası (TS EN 16297/1-2-3)

3,71608216% 4,72955911% 2

En geniş kenarı 600 mm.ye kadar olanlarda 
0,60 mm. galvanizli saçtan dikdörtgen hava 
kanalı yapılması

0,45241352% 0,67862028% 0,5

En geniş kenarı 1249 mm.ye kadar olanlarda 
0,80 mm. galvanizli saçtan dikdörtgen hava 
kanalı yapılması

0,52810815% 0,79216222% 0,5

44 kw soğutma kapasitesi (nom),44 kw ısıtma 
kapasitesi (nom) tümü frekans kontrollü 
kompresörlü dış ünite veya dış ünite grubu

2,39427306% 4,22518775% 1,5

Soğutma kapasitesi (nom):9,0 -11 KW., ısıtma 
kapasitesi (nom) 9,9-12 KW. kaset tipi iç ünite 1,20522182% 1,80783272% 1

Isıtma Kapasitesi 24 Kw, soğutma Kapasitesi 18 
Kw Hava Kaynaklı Isı pompaları 13,10223069% 16,01383751% 4

Dijital göstergeli termostatlar (haberleşmeli) 
Fan-Coil Termostatı 0,33005849% 0,49508773% 0,5

16 mm2 Çıplak örgülü veya dolu bakır tel 
(Borusuz olarak serbest konsol, kroşe üzerine 
döşenen topraklama hattı)

1,86534451% 2,50125742% 1

4x16 mm2 YVV (NYY) tipi 1 KV yeraltı kabloları 
ile kolon ve besleme hattı tesisi 7,15212779% 9,10270809% 3

Taban Çapı/Kenarı: En az 150 mm, Direk 
Yüksekliği: En az 6.0 m Aydınlatma Direği / Dış 
Mekan Aydınlatma

4,42801041% 5,99083762% 2,5

En az 10000 lm, en az 130 lm/W Direk Üstü 
Armatür / Dış Mekan Aydınlatma Armatürleri 18,10189472% 21,68248928% 5

Toprak elektrodu (çubuk) elektrolitik bakır 2,7911296% 3,77623417% 1
Yer altı Kablo Kanalı İçin (çok sayıda alçak 
gerilim kablolu) Kum ve Harman Tuğlası 
Serilmesi (Tip-G)( Nakliyeler dahildir )

3,31812015% 4,48922137% 2

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BOĞAZİÇİ ÜNİVERSİTESİ MEKANİK VE ELEKTRİK ALTYAPISI ONARIM İŞLERİ

Petroldeki fiyat artışı son sürat devam ediyor. Brent 
petrolün varil fiyatı yüzde 9 oranında artış yaşadı ve yeniden 100 dolar seviyesini aştı



DÜNYA Bankası raporu, yaklaşık 1,5 mil-
yar nüfuslu Afrika’dan kıta dışına göç 
edenlerin nüfusun yüzde 1’inden azını 
oluşturduğunu, Afrika hakkındaki geniş 
göç algısının gerçeği yansıtmadığını orta-
ya koydu.

Dünya Bankasının “Migration: Afri-
ca’s Untapped Potential (Göç: Afrika’nın 
Henüz Keşfedilmemiş Potansiyeli)” başlı-
ğıyla yayımladığı raporda Afrika’daki göç 
trendleri incelendi.

Rapora göre, Afrika nüfusunun yüzde 
1’inden azı kıta dışına göç ederken bu 
oranın dünya genelindeki kıtalar arası 
göç ortalaması olan yüzde 1,7’nin altında 
kalması dikkati çekti.

Afrika’da göç edenlerin büyük bölümü 
aslında kıta içinde hareket ediyor ve bir-
çok Afrika ülkesi aynı zamanda göç alan 
ülkeler haline geliyor.

Afrika’dan kıta dışına göç edenlerin 
hedef ülkelerinde de önemli değişim-
ler yaşanıyor. Avrupa’nın göçteki payı-
nın da son yıllarda belirgin şekilde geri-
lediği fark ediliyor. Geçmişte Afrika’dan 
ayrılan her 100 göçmenden yaklaşık 75’i 
Avrupa ülkelerine giderken şimdi bu ora-
nın yüzde 50’nin biraz üzerinde seyretti-
ği görülüyor. AA

Afrikalıların yüzde 
1’inden azı kıta 
dışına göç ediyor

TRUMP, Kentucky eyaleti-
ne yaptığı ziyaret kapsa-
mındaki mitingde, İran ile 
ilgili son duruma ilişkin 
açıklamada bulundu.

İran’ın hem İsrail hem de Orta 
Doğu’daki diğer ülkeler için “teh-
dit” olduğu söylemini yineleyen 
Trump, İran’ın 47 yıldır Amerika-
lıları öldürdüğünü ve bu “askeri 
adımı” çok önce atmaları gerektiği-
ni savundu.

“Bu işi bitirene kadar buradan 
ayrılmayacağız ve bu çok hızlı ola-
cak.” diyen Trump, Amerikan 
ordusunun daha ilk günlerde İran’a 
düzenlediği saldırılarla Tahran’ın 
askeri kapasitesini çok büyük ölçü-
de yok ettiklerini söyledi.

Haziran 2025’te İran’a düzenle-
dikleri saldırılara atıf yapan ABD 
Başkanı Trump, “Bir süreliğine 
‘bu onların sonu olur’ diye düşün-
dük ama yeniden başladılar. Erken 
ayrılmak istemeyiz değil mi? Bu 

yüzden işi doğru düzgün bitirmeli-
yiz. 2 yılda bir geri dönmek istemi-
yoruz.” ifadesini kullandı.

Trump, “58 gemilerini yok ettik. 
Donanmalarını yok ettik. Mayın 
döşeyicileri vardı onları da yok 
ettik.” dedi. 

ABD Başkanı, İran’ın füzelerinin 

yüzde 90’ını, insansız hava araçla-
rının ise yüzde 85’ini ortadan kal-
dırdıklarını iddia etti.

İran’ın güçlü bir orduya sahip 
olduğunu belirten Trump, Ameri-
kan ordusunun ise Tahran’ın bekle-
mediği kadar sert saldırılar düzen-
lediğini dile getirdi.

İRAN: PES ETMEK ASLA YOK
İranlı yöneticiler ise ülkelerinin 

büyük bir saldırı altında bulundu-
ğunu belirterek “Ancak biz toprak-
larımızı, vatanımızı savunuyoruz 
ve savunmaya da devam edece-
ğiz. Kimse pes etmemizi ya da geri 
adım atmamızı beklemesin. Bu 
savaşın haklı olan tarafı, saldırı-
ya maruz kalan cephesi biziz. Kanı-
mızın ve terimizin son damlası-
na kadar topraklarımızı müdafaa 
etmeyi sürdüreceğiz. Kimse İran’ı 
kolay lokma ya da küçük görme-
ye kalkmasın. ABD ve İsrail okul-
ları vurarak savaş suçu işliyorlar. 
Ancak maalesef dünyanın büyük 
bölümü ve Birleşmiş Milletler buna 
seyirci salıyor. Sonunda kazanan 
iyiler olacak. Biz büyük bir ülkeyiz 
ve kimseye kolay av ya da lokma 
olma niyetinde de değiliz. Caniler 
bir gün döktükleri kanda boğula-
caktır” ifadelerini kullanıyor. AA
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SURİYE Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara, Lübnan’ın egemenliği-
nin güçlendirilmesini destek-

lediklerini ifade etti. Suriye resmi 
haber ajansının haberine göre Şara, 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanu-
el Macron ve Lübnan Cumhurbaş-
kanı Joseph Avn ile üçlü diyalog 
görüşmesine katıldı. Suriye Cum-
hurbaşkanı Şara, görüşmede, ülke-
sinin Lübnan’ın istikrarı ve güven-
liğine tam destek verdiğini belirtti. 
Şara, Lübnan hükümetinin egemen-
liği yeniden tesis etme, güvenliği 
güçlendirme ve Hizbullah’ın silah-
sızlandırılması yönündeki çabalarını 
desteklediklerini ifade etti. AA

Şara: Lübnan’ın 
egemenliğinin 
güçlendirilmesini 
destekliyoruz

TRUMP SALLIYOR
İRAN KORKMUYOR
ABD Başkanı Donald Trump, İran’a yönelik kısa süreli bir askeri müdahale sürecinden geçtik-
lerini belirterek, “Bu işi bitirene kadar buradan ayrılmayacağız ve bu çok hızlı olacak” dedi. 
İran yönetimi ise kanlarının son damlasına kadar vatanlarını savunacaklarını vurguluyor...

ABD’NİN İran’ı hedef alan saldırıları-
nın ilk 6 gününde maliyetin 11,3 mil-
yar doları aştığı iddia edildi.

New York Times (NYT) gazetesi-
nin konuya aşina üç kaynağa dayan-
dırdığı haberine göre, ABD Savunma 
Bakanlığı (Pentagon) yetkilileri Kong-
re üyelerine yaptıkları bilgilendirme 
toplantısında İran’a yönelik saldırıla-
rın maliyetine ilişkin değerlendirmele-
rini paylaştı.

Pentagon yetkililerinin toplantı-
da, İran’ı hedef alan saldırıların baş-
ladığı 28 Şubat’tan sonraki ilk altı 
günün maliyetinin 11,3 milyar dola-
rın üzerinde olduğunu Kongre üyele-
rine aktardığı iddia edildi. Haberde, 
söz konusu rakamın, Kongre üyelerine 
sunulan en kapsamlı maliyet değerlen-
dirmesi olduğu belirtildi.

Ancak bu değerlendirmeye, saldı-
rılar öncesinde bölgeye yapılan aske-
ri yığınak ile personel ve ekipman 
konuşlandırma maliyetleri dahil edil-
mediği, bu nedenle toplam maliyetin 
gelecek dönemde önemli ölçüde arta-
bileceği öne sürüldü. AA

NYT: ABD’nin maliyeti 
11,3 milyar doları aştı

İ
SRAİL ordusu, İran’ın başken-
ti Tahran’a yönelik kapsamlı 
bir saldırı başlattığını duyur-

du. Açıklamanın ardından baş-
kent Tahran ve Kerec kentin-
de şiddetli patlamalar meydana 
geldiğini bildirdi. İran Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, 
ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundaki hesa-
bından paylaştığı mesajda, “28 
Şubat 2026’da Minab şehrinde 
168 İranlı küçük meleği katle-
den Amerikan Tomahawk füzesi-
nin çifte bombalı saldırısı affedi-
lemez vahim bir savaş suçudur.” 
ifadesini kullandı.

İranlı Sözcü, sorumluların 
cezasız kalmaması gerektiğinin 
altını çizdi.

İran devlet televizyonu, 28 
Şubat’ta ABD ile İsrail’in Hür-
müzgan eyaletine bağlı Minab 
kentindeki Şeceretü’t-Tayyibe 
Kız İlkokulu’na saldırı düzenle-
diklerini duyurmuştu. Saldırıda 
çocuklar ve öğretmenleri dahil 

185 kişi yaşamını yitirmişti.

TAHRAN BELEDİYE BAŞKANI 
ZAKANİ: 10 GÜNDE 9 BİN 

NOKTA HEDEF ALINDI

İran’ın başkenti Tahran’ın 
Belediye Başkanı Alirıza Zaka-
ni, ABD-İsrail saldırılarında 10 
günde ülkede 9 bin noktanın 

hedef alındığını belirterek, bu 
sayının geçen sene haziran ayın-
da düzenlenen ve 12 gün süren 
saldırılarda 1450 olduğuna dik-
kati çekti.

İran devlet televizyonuna göre 
Zakani, kentte büyük çapta enkaz 
kaldırma çalışmaları yürütüldü-
ğünü ifade etti. AA

İ
SRAİL askerleri, işgal altında-
ki Doğu Kudüs’te Eski Şehir 
kapılarından Bab es-Sahi-

ra yakınlarında teravih namazı 
kılan Filistinlilere saldırdı.

Filistin’in Kudüs Valiliği tara-
fından yayımlanan bir videoda, 
İsrail askerlerinin namazı böldü-
ğü ve ibadet eden Filistinlilere 
saldırdığı görülüyor.

Valilikten konuya iliş-
kin yapılan açıklamada, Mes-
cid-i Aksa’nın kapalı tutulduğu 
dönemde İsrail askerlerinin Bab 

es-Sahira yakınlarında teravih 
namazı kılan Filistinlileri kuşat-
tığı ve namazlarını kılmalarına 
engel olduğu belirtildi.

Açıklamada, İsrail ordusu-
nun dün de aynı bölgede namaz 
kılanlara saldırdığına dikkat 
çekildi. Kudüs’teki Filistinlilerin, 
Mescid-i Aksa’nın ibadete açıl-
ması gerektiği mesajını vermek 
adına, Aksa’nın kapıları yakının-
da ve Kudüs’ün Eski Şehir böl-
gesindeki çeşitli yerlerde ibadet 
ettikleri kaydedildi.

Aksa’nın kapatılmasının 
1967’den bu yana “benzeri görül-
memiş bir durum” olarak nitele-
nen açıklamada, İsrail’in Aksa’yı 
kapatarak ramazan ayının son 
10 gününde namaz kılınmasını 
ve itikafa girilmesini engellediği 
aktarıldı.

Açıklamada, “İşgalci İsra-
il’in Mescid-i Aksa’yı açma veya 
kapatma yetkisi yoktur ve cami-
nin yönetimi Kudüs İslami Vakıf-
lar İdaresi’ne aittir.” ifadesi kul-
lanıldı. AA

İsrail ordusunun İran’a yönelik yeni saldırı dalgası başlattığını açıklama-
sının ardından başkent Tahran’da şiddetli patlamalar meydana geldi...

BOMBALAR YAĞIYOR
TAHRAN’IN ÜSTÜNE

KUDÜS’TE TERAVİH NAMAZI 
KILAN FİLİSTİNLİLERE SALDIRI

IRAK’IN Basra Limanı yakınındaki böl-
gesel sularda 2 petrol tankerinin saldırı-
ya uğradığı belirtildi. Irak yerel basınına 
göre, Basra Limanı yakınındaki bölgesel 
sularda 2 petrol tankeri hedef alındı.

Saldırı, tankerlerden birinde büyük bir 
yangına yol açtı. Yangına ilişkin olduğu 
iddia edilen görüntüler, sosyal medyada 
yayınlandı.

Irak’a ait bir geminin, yanmakta olan 
tankerin bulunduğu yere giderek şu ana 
kadar 20’ye yakın denizciyi tahliye etti-
ği aktarıldı.

Saldırının kimin tarafından düzenlen-
diği henüz bilinmiyor.

Irak makamlarından konuya ilişkin 
henüz herhangi bir açıklama yapılmadı.

Kerkük’te Haşdi Şabi karargahına 
yönelik füze saldırısında 2 kişi öldü, 5 
kişi yaralandı

Bölgedeki Haşdi Şabi kaynaklarından 
edindiği bilgilere göre, Kerkük kentindeki 
Uluslararası Kerkük Havaalanı yakının-
daki Haşdi Şabi karargahına yönelik füze 
saldırısı düzenlendi.

Tamamı Türkmenlerden oluşan karar-
gaha yönelik saldırıda 2 kişi yaşamını 
yitirdi, 5 kişi yaralandı. AA

Irak Basra Limanı 
yakınında 2 petrol 
tankeri hedef alındı
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Siber güvenlik 
organizasyonu 

kapsamında 
faaliyetlerine 

devam eden 
sektörel siber 

olaylara mü-
dahale ekibi 

(SOME) sayısı 
14’e, kurumsal 

SOME sayısı 
2 bin 414’e 
ulaşırken, 

SOME İletişim 
Platformu’na 
kayıtlı uzman 

sayısı 8 bin 455 
olarak kayıtla-

ra geçti

Türkiye’de 40 ilin
ihracatı fırladı

BİGG Garaj Programı ile 
girişimcilere dev destek
TOBB ETÜ, ASELSAN ve Konya Ticaret Odası (KTO) Karatay Üniversitesi işbirli-
ğinde yürütülen BİGG GARAJ Programı kapsamında girişimci adaylarına verile-
cek 1 milyon 350 bin lira tutarındaki yatırım desteği için başvuru süreci başladı.

U LAŞTIRMA ve Altyapı Bakan-
lığının 2025 Yılı Faaliyet 
Raporu’ndan yapılan der-
lemeye göre, Ulusal Siber 

Güvenlik Stratejisi ve Eylem Planı 
kapsamında 8 stratejik amaç ve bu 
amaçların gerçekleştirilmesini sağla-
yacak 40 eylem maddesi ve 75 uygu-
lama adımının hayata geçirilmesine 
yönelik periyodik izleme ve değerlen-
dirme faaliyetleri sürdürülüyor.

Türkiye’nin teknik olarak siber 
güvenlik organizasyonu, Ulusal Siber 
Olaylara Müdahale Merkezi (USOM) 
koordinasyonunda faaliyetlerini yürü-
ten sektörel ve kurumsal SOME’ler-
den oluşuyor.

Kritik altyapılara yönelik sektö-
rel SOME sayısı 14’e, kurumsal SOME 
sayısı ise 2 bin 414’e ulaştı. SOME İle-
tişim Platformu’na kayıtlı uzman sayı-
sı da 8 bin 455 oldu.

Periyodik olarak SOME’lerin olgun-
luk seviyelerinin gelişiminin izlen-
mesine devam edilirken, bu seviye-
nin artırılmasına yönelik çalışmalar 
da yürütülüyor. Öte yandan, siber suç-
larla mücadelede uluslararası işbir-
liğinin artırılması kapsamında ulus-
lararası kuruluşlar ve diğer ülkelerin 
sorumlu makamları ile bilgi payla-
şımı da yapılıyor. Bu paylaşımın çift 
yönlü artırılmasına yönelik çalışmalar 
devam ediyor.

TÜRKİYE’NİN 
SİBER ALEM 

MUHAFIZLARI

Ulusal Siber Güvenlik Stratejisi 
kapsamında temel görevi koordinas-
yon ve işbirliği olan USOM, 27 Mayıs 
2013’te kurularak faaliyetlerine baş-
ladı. Söz konusu strateji çerçevesin-
de kamu kurum ve kuruluşları bünye-
sinde kurumsal ve sektörel SOME’ler 
oluşturulması öngörüldü.

USOM ve SOME’ler, 
siber olay-

ları bertaraf etmek, oluşması muhte-
mel zararları önlemek veya azaltmak, 
siber olay yönetiminin ulusal düzey-
de koordinasyon ve işbirliği içerisinde 
sağlanması amacıyla kuruldu.

SOME’ler ile kamu kurumları, üni-
versiteler, sivil toplum kuruluşla-
rı, araştırma kurumları, özel sektör 
ve uluslararası kuruluşlar arasındaki 
işbirliği artırıldı.

Çalışmalar kapsamında siber teh-
ditler hızlıca tespit edilerek, engel-
lenmesine yönelik teknolojik ted-
birler alınıyor. Siber tehditlerle 
mücadele kapsamında ortaya çıkan 
teknolojik gelişmeler de takip edili-
yor.

Zararlı yazılım analizi, dijital kayıt 
incelemesi, servis izleme, zarar-
lı bağlantı tespiti, sızma testleri, 
alarm üretme ve uyarı gibi faaliyet-
lerle elektronik haberleşme altyapı-
sı ve kritik altyapılar siber tehditlere 
karşı korunuyor.

Ulusal siber güvenliğin sağlanma-
sına yönelik düzenleme ve denetle-
me faaliyetleri de sürdürülüyor

Sektör ihtiyaçları dikkate alınarak 
ulusal siber güvenliğe ilişkin mevcut 
düzenlemeler güncellenerek, yeni 

düzenlemeler devreye alınıyor. AA

SOME’LER NASIL FAALİYET GÖSTERİYOR?

TOBB’DAN yapılan açıklama-
ya göre, TOBB Ekonomi ve Tek-
noloji Üniversitesi (TOBB ETÜ), 
ASELSAN ve KTO Karatay Üni-
versitesi işbirliğinde, TÜBİTAK 
1812 Destek Programı kapsamın-
da yürütülen BİGG GARAJ Prog-
ramı ile girişimci adayları des-
teklenecek.

Destekten faydalanabilmek için 
akıllı ulaşım, akıllı üretim sistem-
leri, enerji ve temiz teknolojiler, 
iletişim ve sayısal dönüşüm, sağ-
lık ve iyi yaşam ile sürdürülebi-
lir tarım ve beslenme gibi tema-
tik alanlarda fikri olan ve AR-GE, 
inovasyon içeren projesini geliş-
tirmek için kendi şirketini kurmak 
isteyen girişimci adayları başvuru 
yapabilecek.

Projeleri kabul edilen girişimci 
adayları, yüzde 3 hisse karşılığın-
da 1 milyon 350 bin lira sermaye 
desteği alabilecek, 6 ayını tamam-
layan girişimcilerin ihtiyaç duy-
ması ve yatırım fonunun uygun 
görmesi halinde ek 1 milyon 350 
bin lira daha yatırım alması müm-
kün olacak.

Program kapsamında sağlana-
cak teknoloji tabanlı girişimcilik 
eğitimleri, iş planı oluşturma ve 
proje yazma eğitimleri ile mentör-
lük destekleri, BİGG GARAJ proje 

ortakları ve destek kuruluşları 
tarafından ücretsiz sağlanacak.

Girişimciler ayrıca TOBB ETÜ, 
ASELSAN ve KTO Karatay Üni-
versitesi aracılığıyla işbirliği ağla-
rına, potansiyel müşterilere ve 
finansman kaynaklarına ulaşacak.

BAŞVURU KOŞULLARI
Herhangi ön lisans, lisans, yük-

sek lisans veya doktora programı-
na kayıtlı öğrenci ya da mezunlar, 
daha önce Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanlığı Teknogirişim Ser-
mayesi Desteği ya da TÜBİTAK 
1512/1812 Programı ikinci aşama-
sı kapsamında destek almayanlar, 
ön başvuru tarihi itibarıyla her-
hangi bir işletmenin ortaklık yapı-
sında yer almayanlar, destek için 

başvuru yapabilecek.
Başvurular, 31 Mart’ta kadar 

“https://etugaraj.org/bigg-garaj/” 
internet adresi üzerinden yapıla-
bilecek.

TOBB ETÜ Teknoloji Trans-
fer Ofisinin 2015’ten itibaren 
BİGG GARAJ Programı kapsamın-
da 20’den fazla ilde ve çevrim içi 
gerçekleştirdiği girişimcilik eği-
timlerine 1300’den fazla, mentör-
lük programına da 700’ün üzerin-
de girişimci katıldı. Bu dönemde 
90’ın üzerinde ekip, 25 milyon 
liradan fazla destek almaya hak 
kazandı. Ofis, şirketlerini kuran 
girişimcilerle beraber çalışarak, 
onların Türkiye ve yurt dışından 
yatırım alması ve ürünlerini paza-
ra sunmasına destek oluyor. AA

BAKANLIK, şubat ayına ve yılın 2 ayına 
ilişkin faaliyet illerine göre ihracat veri-
lerini açıkladı. Buna göre İstanbul, geçen 
ay 4 milyar 287 milyon dolarla en fazla 
ihracat yapan il oldu. Kentin ihraca-
tı, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,3 
azaldı. İstanbul’u, 2 milyar 944 milyon 
dolar ve yüzde 3 artışla Kocaeli, 1 mil-
yar 702 milyon dolar ve yüzde 17,7 yük-
selişle Bursa takip etti.

Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar faslı, 
850 milyon 929 bin dolarla İstanbul’un 
ihracatında ilk sırada yer aldı. Bu faslı, 
404 milyon 578 bin dolarla örme giyim 
eşyası ve aksesuar, 386 milyon 292 bin 
dolarla kazanlar, makineler izledi.

Kocaeli’de motorlu kara taşıtları, 1 
milyar 234 milyon 773 bin dolarla en 
fazla dış satım gerçekleştirilen sektör 
oldu. Bu faslı, 255 milyon 64 bin dolar-
la mineral yakıtlar, mineral yağlar, 219 
milyon 884 bin dolarla elektrikli makine 
ve cihazlar takip etti. Bursa’nın ihraca-
tında, motorlu kara taşıtları 642 milyon 
863 bin dolarla ilk sırada yer aldı. Söz 

konusu faslın ardından, 323 milyon 526 
bin dolarla kazanlar, makineler, 114 mil-
yon 672 bin dolarla elektrikli makine ve 
cihazlar geldi.

İLK ÜÇ İLİN EN FAZLA İHRACAT 
YAPTIĞI ÜLKELER

İstanbul’un ihracatında, 436 milyon 
882 bin dolarla Birleşik Arap Emirlikleri 
ilk sırada yer aldı. Bu ülkeyi, 325 milyon 
738 bin dolarla Almanya ve 238 milyon 
753 bin dolarla ABD izledi.

Kocaeli, en fazla ihracatı 281 milyon 
566 bin dolarla Almanya’ya yaptı. Bu 
ülkenin ardından, 258 milyon 998 bin 
dolarla İngiltere ve 193 milyon 918 bin 
dolarla Slovenya geldi.

Bursa’nın en fazla ihracat yaptığı 
ülke, 270 milyon 791 bin dolarla Alman-
ya oldu. Bu ülkeyi, 262 milyon 167 bin 
dolarla Fransa ve 142 milyon 611 bin 
dolarla İtalya takip etti.

Buna göre, ocak-şubat döneminde 
10 il 1 milyar doların üzerinde ihracat 
yaptı, 40 il de ihracatını artırdı. AA

Ticaret Bakanlığı, 
ocak-şubat dönemin-
de 10 ilin ihracatının 1 

milyar doların üzeri-
ne çıktığını, 40 ilde de 
ihracat artışı gerçek-

leştiğini bildirdi.

TARIM ve Orman Bakanlığı, Çorum’da 
büyükbaş hayvanları uygunsuz koşullar-
da barındıran işletmeye denetimler ger-
çekleştirildiğini ve ilgili mevzuat kap-
samında idari para cezası uygulandığını 
bildirdi. Bakanlığın, NSosyal hesabın-
dan yapılan açıklamada, sosyal medyada 
yer alan ve hayvan refahına aykırı dav-
ranışlar içeren görüntülere ilişkin der-
hal inceleme başlatıldığı belirtildi. Söz 
konusu görüntülerde yer alan işletme-
nin Çorum’da bulunduğunun tespit edil-
mesinin ardından Çorum İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından işletme-
de gerekli denetimlerin gerçekleştirildi-
ği aktarılan açıklamada, ilgili mevzuat 
kapsamında işletmeye idari para cezası 

uygulandığı aktarıldı.
Açıklamada, işletmede bulunan hay-

vanların sağlık ve refahını olumsuz etki-
leyen koşulların giderilmesi için gerekli 
müdahalelerin yapıldığı bilgisi verile-
rek, şunlar kaydedildi: “Bakım alanları 
hayvanların uygun şartlarda barındırıl-
masını sağlayacak şekilde temizletile-
rek gerekli düzenlemeler yaptırılmıştır. 
Hayvanların sağlığına ve refahına yöne-
lik her türlü ihmal ve kötü muamele asla 
kabul edilemez. Bu ilkeyi ihlal eden hiç-
bir kişi ya da işletmeye müsamaha gös-
terilmeyecektir. Bakanlık olarak ülke 
genelinde hayvan refahının korunma-
sı amacıyla denetimlerimizi kararlılıkla 
sürdüreceğiz.” AA

Çorum’da 
büyükbaşlara 

kötü bakan 
işletmeye ceza

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
ocak ayına ilişkin ticaret satış hacim 
endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, 
ticaret satış hacmi, ocakta bir önceki 
aya kıyasla yüzde 0,1 artış gösterdi. Bu 
dönemde, motorlu kara taşıtları ve moto-
sikletlerin toptan ve perakende ticareti 
ile onarımı için satış hacmi 3,4, peraken-
de ticaret satış hacmi 2,4 artarken, top-

tan ticaret satış hacmi yüzde 1,6 azaldı.
Ticaret satış hacmi, ocakta geçen yılın 

aynı ayına göre yüzde 7,6 artış kaydet-
ti. Aynı dönemde, motorlu kara taşıtla-
rı ve motosikletlerin toptan ve peraken-
de ticareti ile onarımı için satış hacmi 
yüzde 13,6, toptan ticaret satış hacmi 
1,5, perakende ticaret satış hacmi yüzde 
18,8 artış gösterdi. AA

Ticaret 
ve perakende 

satış hacmi arttı
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GELİBOLU TARİH DOLU
Tarihi Gelibolu Yarı-
madası’nda Şehitleri 
Anma Günü ve Çanak-
kale Deniz Zaferi’nin 
111. yıl dönümü dola-
yısıyla 18 Mart’ta yapı-
lacak törenler için son 
hazırlıklar yapılıyor.

İsmail Kaşdemir, Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale Deniz 
Zaferi’nin 111. yıl dönümü dola-
yısıyla 18 Mart’ta Tarihi Gelibolu 
Yarımadası’nda yapılacak tören-
ler için bu yıl “Bir Milletin Feda-
karlığı, Bir Bayrağın Hürriyeti” 
temasının belirlendiği söyle-
di. Çanakkale’de ecdat sayesin-
de Türk bayrağının yere düşme-
diğini vurgulayan Kaşdemir, “Bu 
yıl Tarihi Alan Başkanlığı olarak 
bu temayı uygun gördük ve kabul 
gördü. Çanakkale’de 111 yıl önce 
Türk milleti büyük bir fedakarlık 
yapmış ve Türk bayrağı hürriyet 
içerisinde Çanakkale semaların-
da olduğu gibi bütün vatan sat-
hında özgürce hürriyet içerisinde 
dalgalanmaya devam etmektedir. 
Türk milletine her zaman vefa 
duygumuzu, vefa borcumuzu his-
settireceğiz ve ödeyeceğiz. Tabii 
ki bu topraklarda Türk bayrağının 
kıyamete kadar dalgalanması için 
de bu millet fedakarlık yapma-
ya, tıpkı Çanakkale’de olduğu gibi 
her zaman devam edecektir.” ifa-
delerinin kullandı. AA

‘BİR MİLLETİN 
FEDAKARLIĞI, 
BİR BAYRAĞIN 

HÜRRİYETİ’ 
TEMASI 

BELİRLENDİ

Tarım sezonundaki
yağışlar yüzde 38 arttı

Diyanet 59 dilde 
hizmet sunuyor
Diyanet İşleri Başkanlığı, 59 dilde yayımladığı Kur’an-ı Kerim meali, makale 
ve dijital materyallerle dünya genelinde milyonlarca kişiye hizmet sunuyor.

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığı Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Baş-
kanlığı koordinesindeki 

ekipler, “Bir Milletin Fedakarlığı, 
Bir Bayrağın Hürriyeti” temasıyla 
düzenlenecek törenlerin yapılaca-
ğı alanlardaki çalışmaların büyük 
bölümünü tamamladı.

Restorasyon ve Yapım İşle-
ri Grup Başkanlığı Şehitlikler ve 
Anıtlar Peyzaj Uygulamaları Koor-
dinatörlüğünce, şehitliklerin bitki-
sel ve yapısal bakım onarım çalış-
maları gerçekleştirildi.

Hisarlık Tepe’de yer alan yakla-
şık 42 metre yüksekliğindeki Şehit-
ler Abidesi’nin çevresine, Türk 
Bahçesi ve temsili şehitliklere, 
Türk bayrağını simgeleyen kırmı-
zı ve beyaz renkte 80 bin lale soğa-
nı ekildi.

Temsili mezarlık ve orta bahçe 
alanına renklerini yine Türk bay-
rağından alan 10 bin şakayık diki-
mi gerçekleştirildi. Türk Bahçesi 
ve servili yola toplamda 6 bin süm-
bül dikilerek kendine has kokusu 
ve görüntüsüyle bir ahenk sağlan-
ması amaçlandı.

Yol güzergahları, dinlenme nok-
taları ve helikopter pistleri etrafın-
daki yabancı otlar biçilerek ilaçla-
ma işlemleri yapıldı.

Törenlerde kullanılacak tribün-
lerin kurulumuna başlanan çalış-
malarda sona yaklaşıldı.

“ONLARIN BİR TEK DERDİ 
VARDI, VATAN SAĞ OLSUN”
Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaş-

demir, törenler öncesi son hazırlık-
ların yapıldığını söyledi.

Törenlerde büyük kahramanla-
rı hayırla yad edeceklerini belirten 
Kaşdemir, 18 Mart Deniz Zaferi’nin 
Türk tarihine yön veren çok önem-

li bir olay olduğunu anlattı.
Kaşdemir, Çanakkale’deki işaret 

fişeğinin Milli Mücadele’ye önder-
lik ettiğini dile getirerek, “Cumhu-
riyetimize giden yolların başladı-
ğı yerdir Çanakkale. Çanakkale’yi 
geçilmez yapan kahramanlar her 
zaman saygıyla ve hayırla anılacak-
tır.” dedi.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
başta olmak üzere büyük kahra-
manları saygıyla anacaklarını vur-
gulayan Kaşdemir, şöyle devam 
etti: “Çanakkale’nin her zaman 
geçilmez olduğunu bir kez daha 
dünyaya haykıracağız. Çanakka-
le bu milletin ortak değeri, payda-

sıdır. Çanakkale’yi geçilmez yapan 
o yüksek ruhta bütün Türk milleti-
nin katkısı, emeği vardır. Her aile-
den, her ocaktan, her ilden, her 
ilçeden mutlaka birileri Çanakka-
le’ye gelip Çanakkale’yi geçilmez 
yapıp ya şehit ya gazi olmuşlardır. 
Çanakkale’ye gelirken o mütevazi 
yaşamlarını, sessiz hayatlarını bıra-
kıp burada çok büyük bir iş gör-
müşler. O büyük kahramanlıktan 
sonra da yine sessiz, sakin, müte-
vazi yaşantılarına devam etmişler-
dir. Onların bir tek derdi vardı, bir 
tek hayali vardı, vatan sağ olsun, 
vatan sağ oldu onların emekleriyle, 
gayretleriyle.” AA

BAŞKANLIK şimdiye kadar fark-
lı dillerde basılan 7,5 milyon 
yazılı yayını, yurt dışında ücret-
siz olarak ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırdı.

Dini Yayınlar Genel Müdür-
lüğü Yabancı Dil ve Lehçeler-
de Yayınlar Daire Başkanı Şükrü 
Çetin, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, Diyanetin yayınları-
nı ihtiyaç olması halinde tercü-
me ederek dünyanın farklı bölge-
lerine ulaştırdıklarını söyledi.

“38 DİLDE KUR’AN-I KERİM 
MEALİNİN BASIMINI 
GERÇEKLEŞTİRDİK”

Başkanlığın temel misyo-
nunun İslam’ın temel kita-
bı Kur’an-ı Kerim’i farklı diller-
de basarak dağıtmak olduğunu 
belirten Çetin, “Bugüne kadar 38 
dilde Kur’an-ı Kerim mealinin 
basımını gerçekleştirdik. Haliha-
zırda 11 farklı dile tercüme çalış-
maları devam ediyor. Bazıları 
bitti, bazıları ise basım aşama-
sında. Belarusça, Çerkesçe, Sene-
gal’de konuşulan Volofça, Eti-
yopya’da konuşulan Amharca 
hazırlık aşamasında. Asya’nın en 
doğusundaki bir adada bulunan 
Samoaca dilinde Kur’an-ı Kerim 
basarak dağıtımına devam edi-
yoruz.” bilgisini paylaştı. Çetin, 
dünya genelinde anadil kabul 
edilen dillerle tercüme faaliyet-
lerine başladıklarını aktararak, 
“İngilizce, Almanca, Fransızca, 
İspanyolca, İtalyanca gibi dillerle 
başladık. Bunun dışında dünya 
genelindeki yerel diller, Türk-

çe’nin lehçeleri ve Kürtçe olarak 
yayımlarımızı gerçekleştiriyo-
ruz.” diye konuştu.

59 dilde 1415 farklı kitap bas-
tıklarını dile getiren Çetin, söz-
lerine şöyle devam etti: “Dünya-
nın en batısından en doğusuna, 
en kuzeyinden en güneyine ‘Ben 
Müslümanım, şu kitaba ihtiya-
cım var’ diyen herkese yayınları-
mızı ücretsiz olarak gönderiyoruz. 
Tercümesini yaptığımız eserler-
de Başkanlığımızın bastığı yayınla-
rı önceliyoruz. Daha çok Kur’an-ı 
Kerim meali, temel dini değerler, 
Peygamber efendimizin hadisle-
ri, çocuk, kadın ve gençlik temalı 
kitapları yayımlıyoruz. Eserlerimiz 
sahada ciddi bir karşılık alıyor.”

Çetin, Başkanlığın yayımla-
dığı raporları da farklı dillere 
çevirdiklerini belirterek, “Öze-
likle terör örgütleri ve dini istis-
mar eden yapılar üzerine hazırla-
nan raporları tercüme edip ilgili 
ülkelere gönderiyoruz. DEAŞ ve 
FETÖ ile ilgili raporları birçok 
dile tercüme edip yayımladık.” 

ifadelerini kullandı.
Diyanetin en temel görevinin, 

Türkiye ve gönül coğrafyasında 
yaşayanlara yönelik sahih dini 
bilgiyi aktarmak olduğunu vurgu-
layan Çetin, dillerin de bu sahih 
dini bilgiyi aktarmak için bir araç 
olduğunun altını çizdi.

“YÜZLERCE İNSAN İHTİDA 
EDİYOR, ONLARA DESTEK 

OLUYORUZ”
Çetin, farklı dillerde yayın 

yapma noktasında yeni çalış-
malar yaptıklarını da belirterek, 
“Dünyada artan dijitalleşmeye 
bağlı olarak dünyanın herhangi 
bir yerinde cep telefonu olanlar, 
Diyanetin uygulamasıyla içerik-
lerimize ulaşabiliyor. Eserlerimi-
zi aynı zamanda dijitalleştirmeye 
başladık. Başkanlığımızın ‘What 
is İslam’ diye bir yayın sayfa-
sı var. Bu sayfa kanalıyla tale-
bi olanlara gümrüğü aşarak, nak-
liye masraflarını elemine ederek 
kitaplarımızı ulaştırmayı hedefli-
yoruz.” diye konuştu. AA

TÜRKIYE’DE su/tarım yılı yağışla-
rı, mevcut senenin 1 Ekim’i ile sonraki 
yılın 30 Eylül’üne kadar olan dönemde 
Meteoroloji Genel Müdürlüğünce takip 
edilip hesaplanıyor.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü veri-
lerinden derlediği bilgilere göre, Tür-
kiye’de uzun yıllar su/tarım yılı 
ekim-ocak yağışları (1991-2020) 253,2 
milimetre ölçüldü. Yağışlar, geçen 
yılın su/tarım yılı 4 aylık dönemin-
de 181,4, bu yılın su/tarım yılı 4 aylık 
döneminde ise ortalama 250,9 milimet-
re olarak kayıtlara geçti.

Ülkedeki 2026 su/tarım yılı 4 aylık 
yağışlarında uzun yıllar ortalamasına 
göre normali civarında, geçen yıla göre 
ise yüzde 38 arttı.

Yağışlar bu dönemde Konya, Kas-
tamonu, Samsun, Çorum, Malatya, 
Gümüşhane, Bayburt, Artvin ve Kilis 
çevreleri ile Sinop ve Kastamonu’nun 
güneyinde yer yer yüzde 40’ın üzerin-

de azaldı. İzmir’in batısı, Sinop ve Kas-
tamonu’nun kuzeyi, Çanakkale, Balı-
kesir, Manisa, Bolu, Düzce, Zonguldak, 
Sivas, Kayseri, Yozgat, Şırnak, Hakkari 
ve Van çevrelerinde ise yer yer yüzde 
40’ın üzerinde arttı.

Bölge genelinde su yılı yağışları 
Marmara, Ege, Karadeniz ve Doğu Ana-
dolu bölgelerinde normali civarında, 
Akdeniz, İç Anadolu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde ise normalinin 
biraz altında gerçekleşti.

Normallerine göre en fazla azal-
ma yüzde 5 ile İç Anadolu Bölgesi’nde 
görüldü.

İl geneli yağışlarda en fazla yağış 
560,8 milimetre ile Zonguldak’ta ger-
çekleşirken, normaline göre en fazla 
artış yüzde 39 ile Düzce’de kaydedildi.

Yağışlarda en az yağış 95,6 milimet-
re ile Iğdır’da, normaline göre en fazla 
azalma yüzde 29 ile Rize’de kayıtlara 
geçti. AA

Türkiye’de, 
1 Ekim ile 31 
Ocak arasındaki 
tarım sezonun-
da yağışlar, 
uzun yıllar orta-
lamasına göre 
normali civarın-
da, geçen yıla 
göre ise yüzde 
38 arttı.

TÜRKIYE İhracatçılar Meclisinden (TİM) 
yapılan açıklamaya göre, hububat, bakli-
yat, yağlı tohumlar ve mamulleri sektörü-
nün yılın ilk iki ayındaki ihracatında ilk sıra-
da 191,8 milyon dolarlık dış satımla ayçiçek 
yağı geldi. Çikolata ve kakao bazlı ürünler-
den 170,3 milyon dolar gelir elde edilirken, 
bisküvi, gofret, makarna ihracatı ise 150 
milyon doları aştı.

TİM Hububat, Bakliyat, Yağlı Tohumlar 
ve Mamulleri Sektör Kurulu Başkanı Ahmet 
Tiryakioğlu, yurt dışında yaşanan gelişme-
lerin uluslararası ticaret üzerindeki etkisi-

nin yoğunlaştığı bu süreçte, sektörün dik-
katinin Orta Doğu’daki gerilimler üzerinde 
yoğunlaştığını belirtti.

İran ile bağlantılı olarak bölgede son 
dönemde yaşanan gelişmelerin küresel gıda 
ticaretini yalnızca siyasi açıdan değil, ener-
ji ve lojistik kanalları üzerinden de etkileyen 
yeni bir belirsizlik alanı oluşturduğunu dile 
getiren Tiryakioğlu, şöyle konuştu: “Hürmüz 
Boğazı çevresinde artan güvenlik riskleri ve 
ticari gemi trafiğinde zaman zaman yaşanan 
aksaklıklar, küresel emtia taşımacılığı açı-
sından kritik bir dar boğaza işaret ediyor. 

Küresel tüketimin yaklaşık yüzde 20’sine 
denk gelen, günde yaklaşık 20 milyon varil 
ham petrolün geçtiği bu koridorda yaşanan 
gerilim, enerji fiyatları üzerinden tarım ve 
gıda piyasalarına da yansıyabiliyor.”

Tiryakioğlu, İran ile ticaretin, ihracat-
çı firmaların Orta Doğu’daki rekabetçiliği-
ni sürdürebilmesi açısından önemli bir konu 
olduğuna değinerek, hububat, bakliyat, yağlı 
tohumlar ve mamulleri alanında yılda yakla-
şık 4-5 milyar dolarlık ithalat yapan İran’ın, 
Türkiye için de önemli bir pazar niteliği taşı-
dığını kaydetti. AA

İki ayda 1,9 milyar dolarlık hububat ihracatı
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BURSA’DA Hz. Muhammed’in 
doğumunun 1500’üncü yılı 
dolayısıyla “Sanatın Diliyle 
Değerlerimiz” temalı hat, tez-
hip ve ebru eserlerinden oluşan 
sergi sanatseverlerle buluştu. 
Bursa Olgunlaşma Enstitüsü ve 
halk eğitim merkezleri işbirli-
ğiyle düzenlenen, usta öğretici-
ler ile kursiyerlerin hazırladığı 
37 eserin yer aldığı sergi, Pano-
rama 1326 Bursa Fetih Müzesi 
Sergi Salonu’nda açıldı. Açılışta 
konuşan Bursa Vali Yardımcısı 
Kadir Sertel Otcu, sergide emeği 
geçenlere teşekkür etti.  

Konuşmaların ardından pro-
tokol üyeleri ile sergide emeği 
geçenler tarafından kurdele 
kesildi. Bursa Vali Yardımcı-
sı Otcu ile Bursa İl Milli Eğitim 
Müdürü Çokgezer, 37 eserin yer 
aldığı sergiyi gezdi ve yetkililer-
den bilgi aldı. AA

Hat, tezhip ve ebru
meraklılarına sergi

KIRŞEHIR’IN DEĞERLERI
GENÇLERE TANITILIYOR
Üniversite öğrencilerine 
kentin önemli değerleri 
olan Ahi Evran Veli, 
Aşık Paşa, Yunus Emre, 
Süleyman Türkmani 
ve Neşet Ertaş’ın 
mezarlıkları gezdiriliyor

YEDI sezondur kapalı gişe sahne-
lenen ve yaklaşık 500 bin seyirciye 
ulaşan “Amadeus” oyunu, sahne 
yolculuğunda önemli bir dönüm 
noktasına ulaşıyor. Piu Enterta-
inment’tan yapılan açıklamaya 
göre oyun, 17 Mart’ta Atatürk Kül-
tür Merkezi’nde (AKM) 200’üncü 
kez perde açacak. Çolpan İlhan 
& Sadri Alışık Tiyatrosu ve Piu 
Entertainment ortak yapımı eser, 
15 Nisan’da yeniden AKM’de ve 5 
Mayıs’ta Bostancı Gösteri Merke-
zi’nde seyirciyle buluşacak. Peter 
Shaffer’ın kaleminden çıkan oyun, 
Wolfgang Amadeus Mozart ve 
Antonio Salieri’nin hikayesini sah-

neye taşıyor. Yönetmen Işıl Kasa-
poğlu’nun rejisiyle sahnelenen 
eserde, “Salieri” rolünde Selçuk 
Yöntem, “Mozart” rolünde Tansu 
Biçer, “Constanze Weber” rolünde 
ise Özlem Öçalmaz yer alıyor.

BİLETLER İNTERNETTE
Yaklaşık 150 dakika süren oyun-

da 70 kişilik bir kadro ve canlı 
performans sergileyen orkest-
ra bulunuyor. Oyunda ayrıca, 78 
el yapımı kostüm, 40 maske ve 40 
özel dönem ayakkabısı kullanılı-
yor. Oyunun biletlerine, Biletinial, 
Biletix, Bubilet ve Passo üzerinden 
ulaşılabilir. AA

‘Amadeus’ seyircileri
200. kez selamlayacak

KIRŞEHIR Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü Cacabey 
Gençlik Merkezince “Boz-
kırın Gönüllüleri, Kırşe-

hir’in Gönül Mimarları Projesi” 
hazırlandı. Projeye gönüllü katı-
lan gençler, kentin gönül mimarla-
rından Ahi Evran Veli, Aşık Paşa, 
Yunus Emre, Süleyman Türkma-
ni ile “Bozkırın Tezenesi” olarak 
bilinen halk ozanı Neşet Ertaş’ın, 
medfun bulundukları alanları 
ziyaret ediyor. Ayrıca kentin tari-
hi dokusu ve geleneklerinin anla-
tıldığı proje kapsamında gençlere, 
Ahi Külliyesi’ndeki Kırşehir Ahi-
lik Müzesi, Cacabey Medresesi gibi 
tarihi mekanlar hakkında da bilgi 
veriliyor.

 MİLLİ BİLİNÇ AŞILANIYOR
Gençlerin akademik başarının 

yanında milli duygularının yeşer-
mesi ve sosyal sorumluluk sahibi 

olarak yetişmelerini hedefledikle-
rini vurgulayan Çakmakçı, Anado-
lu coğrafyasının kadim kültürünü 
ve gönüllere dokunan mimarla-
rı gençlere tanıttıklarını dile getir-
di.  Gençlik lideri Hülya Turgut da 
projeyle üniversite öğrencilerinin 
yaşadıkları şehri daha iyi öğren-
diklerini söyledi. 

Öğrencilere, Kırşehir Ahilik 
Müzesi’nde ahiliği, esnaflığı ve 
devam eden uygulamalarını, Aşık 
Paşa’nın Türkçeye verdiği katkıla-
rı anlattıklarını dile getiren Turgut, 
“Gençlerimiz buraya geldiklerinde 
manevi ve kültürel değerlere daha 

çok önem veriyor. Hem de arka-
daşlarını da katılmaları için motive 
ediyor. Gençlerimizin hepsi başka 
illerden gelen üniversite öğrencile-
ri. Burada gördüklerini, kendi ille-
rinde anlatıp bu sayede Kırşehir’in 
gönül mimarlarını daha geniş kit-
lelere yaymayı sağlayacaklar.” diye 
konuştu. 

Merkezin manevi danışma-
nı Nurullah Talha Erbaşı da şeh-
rin manevi önderleri ile medeniyet 
öncülerini ziyaret ettiklerini belir-
terek, gençlerin bu ziyaretlerden 
büyük fayda sağladığını ve etkilen-
diğini kaydetti. AA

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer 
alan ve “tarihin sıfır noktası” olarak 
nitelendirilen Şanlıurfa’daki Göbek-
litepe, 2019 yılındaki resmi açılışın-
dan bugüne 4 milyon 100 bin ziyaret-
çiyi ağırladı.  Elde edilen buluntular 
üzerine tüm dünyanın dikkatini üze-
rine çeken Göbeklitepe, 2 Temmuz 
2018’de UNESCO Dünya Mirası Liste-
si’ne girdi. 

Koruma çatısı ve çevre düzenleme-
sinin ardından Göbeklitepe’nin resmi 
açılışı Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla 8 Mart 2019’da 
yapıldı. UNESCO ile dünyaya açılan 
Göbeklitepe’ye yerli ve yabancı turist-
lerin ilgisi, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın 2019 yılını “Göbeklitepe Yılı” 
ilan etmesiyle önemli ölçüde arttı. 
Bölgeye düzenlenen kültür ve turizm 
gezilerinin önemli duraklarından biri 
haline gelen Göbeklitepe, 2019’da 
ziyarete açılmasının ardından yoğun 
ilgi görmeye devam ediyor.

İNSANLIĞI AYDINLATIYOR
“Tarihin sıfır noktası” olarak nite-

lendirilen Göbeklitepe’yi, açıldı-
ğı 2019’dan bu yana toplam 4 milyon 
100 bin kişi ziyaret etti. “Dikili taşla-
rın üzerindeki semboller bizim döne-
mi aydınlatmamızı sağladı” Şanlıurfa 
Müzesi Müdürü Celal Uludağ, Göbek-
litepe’de yürütülen kazı çalışmaları-
nın insanlık tarihi açısından büyük 
önem taşıdığını belirtti. Uludağ, 
Göbeklitepe ile birlikte insanlık tarihi-
ne yönelik önemli bilgilere ulaşıldığı-
nı da hatırlattı. AA

‘TARIHIN SIFIR NOKTASI’NA
7 YILDA 4 MILYON ZIYARETÇI
Şanlıurfa’da 12 bin 
yıllık geçmişiyle 
‘tarihin sıfır noktası’ 
olarak nitelendirilen 
Göbeklitepe açıldığı 
günden bu yana yerli 
ye yabancı ziyaretçi-
lerin akınına uğruyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Arka Sokaklar
00:15	 Yerli Dizi
02:30	 Arka Sokaklar

08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Sahtekarlar
17.45	 Refika’yla 
Özlediğimiz Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Doktor: 
	 Başka Hayatta
23.00	 Yeraltı
04.15	 Fatih Savaş ile Sahur

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Akıl Çemberi
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Bundesliga Özetler
16:00	 Futbol Anadolu
17:00	 Gündem Futbol
18:30	 Dünyadan Spor
19:30	 Spor Merkezi
20:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Spor Artı

08.50	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Seksenler
14.15	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i 
Güzel Okuma Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.20	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Taşacak Bu Deniz
00.15	 Vefa Sultan

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
22:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
00:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Ada Günlüğü
00:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular  
	 Ramazan
01:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 40	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 40	 atv Ana Haber
20: 00	 Sinema
22: 30	 Sinema
00: 40	 Sinema
02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Kızılcık Şerbeti

00:15	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

02:45	 Kızılcık Şerbeti

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Olaylar ve Görüşler
00:00	 Gece Raporu
02:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

00:30	 Haber Bülteni

01:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

04:00	 Tarihin İzinde Bugün



FENERBAHÇE 
Kulübü Başka-
nı Sadettin 
Saran, 
gündeme 

dair açıklamalarda 
bulundu… Fener-
bahçe Kulübü 
Başkanı Sadet-
tin Saran, sarı-
lacivertli futbol 
takımının sezon 
sonunda Trendyol 
Süper Lig şampi-
yonluğuna ulaşacağına 
inandığını belirtti. Yoğun 
bir dönemde olduklarını aktaran 
Saran, “Birçok branşta mücade-
le eden bir kulübüz. Yönetim 
kurulundaki arkadaşlarımla uzun 
mesailer harcıyoruz. Masa teni-
sinden kadın futboluna kadar, 
voleybolda, basketbolda, her 
yerde kupayı hedefliyoruz. Her 
yerde şampiyonluğu hedefliyoruz. 
Yoğun bir süreçten geçiyoruz ama 
bir taraftan keyif de alıyoruz.” 
ifadelerini kullandı. Enerjilerini 
hakem tartışmaları için harca-

mak istemediklerini 
belirten Saran, 

“Gerekeni 
yapmıyoruz 
sanmayın. 
Dinlendiri-
len hakem-
ler var. 
Bu gidişle 
sene sonu-
na hakem 

kalmaya-
cak. Burada 

temel sorun 
Merkez Hakem 

Kurulu (MHK). Biz, 
adil rekabet istiyoruz. Biz, 

geçen hafta sadece Samsunspor’u 
yenmedik. MHK’yi de yendik. 
Guendouzi, tellere çıktığı için 
sarı kart gördü. Torreira da tribü-
ne gitti ama o sarı kart görmedi. 
Rahatsızlığımızı dile getiriyoruz 
ve sonuç alıyoruz. Yerli-yabancı 
hakem olayına girmek istemiyo-
rum. Performansı iyi olan hakem-
ler var. Kötü hakemler de var. 
Hakemlere seslenmek istiyorum. 
Önümüzdeki 9 hafta çok kritik. 

Bu maçlarda vereceğiniz kararla-
rın izi devam edecek. Eve gider-
ken vicdanınızın rahat olması 
gerekiyor” ifadelerini kullandı.

ÜZÜCÜ OLAYLAR YAŞANDI
Trendyol Süper Lig’de son 

oynanan Samsunspor maçında 
üzücü olayların yaşandığını dile 
getiren Saran, şu sözlerle konuş-
masını tamamladı: “Mert Müldür 
bir hata yaptı. Daha da yapacak, 
hepimiz yapıyoruz. O hatadan 
sonra top ayağına geldiği zaman 
ıslıklanması, tribünlerden haka-
ret edilmesi ve daha da üzücüsü 
ailesi ile nişanlısına söylenenler 
kabul edilebilir değil. Ederson’un 
eşiyle ilgili yapılanlar kabul edi-
lebilir şeyler değil. Bize yakışmı-
yor. Bizi hedef haline getirenlerin 
karşısında duruyorsak, bunların 
da karşısında durmamız gereki-
yor. Bunların kimseye bir faydası 
yok. Biz bu oyuncularla şampi-
yon olacağız. 30 gol atan En-Nes-
yri, boşu boşuna gitmek istemedi. 
Bu şekilde vedalaşmamız doğru 

değil. Her oyuncu, her zaman 
bekleneni veremeyebilir. Bu 
gayet normal. Burada yapılması 
gereken bu kulübe kazandırılan 
değerleri korumak. Taraftarları-
mızın yaşadığı kızgınlıkları anla-
yabiliyorum. Bu kızgınlıkların 
kaynağı sahadaki oyuncular değil. 
Bunun kaynağı çok daha derin. 
11 senedir şampiyon olamamanın 
bedelini bu oyunculara ödeteme-
yiz. Ben Kadıköy atmosferinin 
gücünü kaybettiğini düşünmüyo-
rum ama zaman zaman maalesef 
o atmosferin dalgalandığı oluyor. 
Bunun sebebi de taraftarlarımız 
değil, camiamızdaki büyük bek-
lenti. Müthiş bir beklenti var. Bu 
beklentiye ulaşmak için Kadı-
köy’ü eski atmosferine, cehenne-
me çevirmemiz lazım. Bunu da 
taraftarlarımızla yaparız. Oyuncu-
larımızın arkalarında durmalarına 
ihtiyacımız var. Başka türlü şam-
piyon olamayız. Bu şampiyonluk 
özlemini bu oyuncularla, hoca, 
yönetim ve taraftarlarla hep bera-
ber gidereceğiz.” AA

GÜNGÖRENSPOR’UN alt 
yapılarda Türkiye şampi-
yonlukları elde etmiş bir 
takım olduğunu hatırlatan 
Pehlivan “Altyapıyı tekrar 
canlandıracağız. Güngö-
renspor 2001-2003 yılları 
arasında elde ettiği Tür-
kiye şampiyonlukları yaşamış, alt-
yapısıyla ekol olmuş bir kulüptür. 
Yeniden bu kültürü canlandırmak 
için altyapıda gerekli adımları ata-
cağız” dedi.

“A TAKIM GÜNGÖRENSPOR’UN 
VİTRİNİDİR”

Pehlivan bu sezon A takımın 
lige katılmaması konusunda da 
bir açıklama yaparak “A takım 
Güngörenspor için olmazsa olmaz. 
Her şeyden önce bu durum Güngö-
renspor’un etiğine sığmaz. A takım 
Güngörenspor’un vitrinidir” İfade-
sini kullandı. 

“BİR DÖNEM DAHA 
YAPACAĞIM”

Görev süresi için de bir açıklama 
yapan Pehlivan, olağanüstü kong-

re ile geldiklerini belirterek bir 
dönem daha yaparak bırakacağını 
söyledi. Pehlivan “Uzun vadede 
başkanlık yapmayı düşünmüyo-
rum. Bir dönem daha yapacağım. 
Amacımız bir yandan da yönetici 

yetiştirmek. Yeni yönetim kuru-
lunda da bunun ilk adımını attık. 
2001-2003 döneminde Türkiye 
Şampiyonu olan takımdan 3 tane 
futbolcu şu an yönetimde” diye 
konuştu. 

MHK’Yİ DE YENE YENEMHK’Yİ DE YENE YENE
ŞAMPİYON OLACAĞIZŞAMPİYON OLACAĞIZ

Güngörenspor Kulüp Başkanı Erol Pehlivan altyapıyı Güngörenspor Kulüp Başkanı Erol Pehlivan altyapıyı 
tekrar canlandıracaklarını söyleditekrar canlandıracaklarını söyledi
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SPORSPOR

BÖLGESEL 
Amatör Lig ekip-
lerinden Küçük-
çekmecespor’dan 
flaş transfer. Yeşil 
beyazlı yönetim  
teknik heyetin 
raporları doğrultu-
sunda son olarak Uzunköp-
rüspor forması giyen Okan 
Saraçoğlu’nu kadrosuna 
kattı. Tecrübeli oyuncunun 
orta sahada görev yaptığı 
bildirildi. Yeni transfer 
taraftarlar arasında da heye-
can yarattı. Kulübün resmi 
sosyal medya hesabından 
yapılan paylaşımda da tec-
rübeli orta saha oyuncusu 
için “Sahadaki tecrübesi, 
oyun görüşü ve mücadele 
gücüyle takımımıza önemli 
katkılar sağlayacağına ina-
nıyorum” denildi.

Okan Saraçoğlu Okan Saraçoğlu 
Küçükçekmece’deKüçükçekmece’de

Kemal Can Kemal Can 
Elmas imzayı attıElmas imzayı attı

Yasa:Yerimiz Yasa:Yerimiz 
burası değilburası değil

Ziraat Türkiye Ziraat Türkiye 
Kupası eşleşmeleriKupası eşleşmeleri

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

AMATÖR 2. Küme ekiplerin-
den Kuzey Akınspor transfer 
bombalarını patlatmaya baş-
ladı. Esenyurt temsilcisi son 
olarak Yeşilesenyurt forması 
giyen Kemal Can Elmas’ı res-
men kadrosuna kattı. Daha 
önce Esen Bayburt, Eyüps-
por, Avcılarspor ve Küçük-
çekmece İdman Yurdu formalarını 
da giyen tecrübeli file bekçisi önceki 
akşam takımla birlikte de ilk antren-
manına çıktı. Kuzey Akınspor’un tek-
nik direktör Tekin Cengiz’in raporları 
doğrultusunda transfer çalışmalarına 
hız verdiği kaydedildi.

ÇAYIRBAŞISPOR Kulüp 
Başkanı Turan Yasa hedef-
lerinin 1.Amatör Kümeye 
yükselmek olduğunu söyledi. 
Hazırlıkları bu doğrultuda 
yaptıklarını belirten Yasa 
“Hedefimiz 1.Amatör. Zaten 
yeni başladık. Süreç devam 
ediyor. Yönetim olarak kong-
reden sonra bir araya gelemedik. Zor 
bir süreçten geçiyoruz. Bu süreçte  
bize yardım edecek Ziya Hocamız ve 
etrafımızdaki arkadaşların desteğiyle 
bu oluşumu sağladık” dedi.

“BURALARIN ACEMİSİ DEĞİLİM”
Kendisinin de futbolun içinden 

gelen birisi olduğunu kaydeden Yasa 
“Ben de Çayırbaşı’nın altyapısın-
dan yetişen, futbolun içinden gelen 
biriyim. Çayırbaşıspor için çok şey 
yapacağız. Buraların acemisi değilim. 
İnşallah bundan sonraki süreçte de 
güzel şeyler yapacağız. Çayırbaşıspor 
şu anda layık olduğu yerde değil” İfa-
desini kullandı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, Samsunspor maçında sadece rakibi değil MHK’yi 
de yendiklerini belirterek “Aynen devam ede ede şampiyon olacağız. Taraftarımızdan 
daha sakin olmasını ve Kadıköy’ü rakiplere cehenneme çevirmesini istiyoruz” dedi

FENERBAHÇE ŞAMPİYONLUKFENERBAHÇE ŞAMPİYONLUK
KARAGÜMRÜK CAN DERDİNDEKARAGÜMRÜK CAN DERDİNDE

GÜNGÖREN’DEN ALTYAPI ATAĞIGÜNGÖREN’DEN ALTYAPI ATAĞI

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

FENERBAHÇE, Trendyol Süper 
Lig’in 26. Haftasında bugün dep-
lasmanda Fatih Karagümrük ile 
karşılaşacak.

Atatürk Olimpiyat Stadı’nda 
oynanacak müsabaka saat 
20.00’de başlayacak.

Ligde Kasımpaşa ve Antal-
yaspor müsabakalarındaki puan 
kayıplarının ardından son dakika 

golüyle Samsunspor’u geçerek 
morallenen sarı-lacivertli ekip, 
Fatih Karagümrük’ü yenerek zirve 
yarışını sürdürmeyi hedefliyor.

Teknik direktör Domenico 
Tedesco yönetimindeki namağlup 
Fenerbahçe, haftaya 57 puanla 
lider Galatasaray’ın 4 puan geri-
sinde 2. sırada giriyor.

Ligin ilk yarısında iki takım 

arasında oynanan müsabakayı, 
sarı-lacivertliler 2-1 kazandı.

6 EKSİK
Fenerbahçe’de Fatih Karagüm-

rük maçı öncesinde 6 eksik oyun-
cu bulunuyor.

Tedavilerine devam edilen 
Edson Alvares, Milan Skriniar, 
Anderson Talisca, Çağlar Söyüncü 

ve Nelson Semedo ile kart ceza-
lısı Ederson, yarınki müsabakada 
görev yapamayacak.

Archie Brown, Anthony Musa-
ba, Mert Müldür, Matteo Guen-
douzi ve Kerem Aktürkoğlu, yarın 
kart görmesi durumunda sonraki 
hafta oynanacak Gaziantep FK 
maçında cezalı duruma düşecek. 
AA

ÇEYREK FİNAL
Beşiktaş-Corendon Alanyaspor

Galatasaray-Gençlerbirliği
Samsunspor-Trabzonspor

TÜMOSAN Konyaspor-Fenerbahçe

YARI FİNAL
Galatasaray/Gençlerbirliği-

Samsunspor/Trabzonspor galibi
Beşiktaş/Corendon Alanyaspor-Kon-

yaspor/Fenerbahçe galibi. AA



PANATHİNAİKOS AKTOR 
Başantrenörü Ergin Ataman, 
çalıştırdığı Yunan ekibinin 
son 2,5 yılda Fenerbahçe 
Beko’dan sonra Avrupa’nın 
en başarılı kulübü konumun-
da olduğunu söyledi.

Ataman, “Bu bizim için çok 
önemli bir maç, çünkü Zalgi-
ris ile aramızda bir galibiyet 
farkı var. Son 5-6 maçta çok 
iyi oynadılar. Umarım yarın 
Telekom Center’da taraftarın 
desteğiyle, büyük maçlardaki 
gibi agresif ve öz güvenli bir 
şekilde oynarız. Son saniye-
de, düdük çalınmayan fauller 
yüzünden birkaç maç kaybet-
tik. Yarınki maç kesinlikle çok 
önemli, çünkü geriye sekiz 
maç kaldı ve kazandığımız 
her maç bizi iyi pozisyonlara 
yaklaştırıyor, kaybettiğimiz 
her maç ise play-off’ları riske 
atıyor.” dedi.

Ataman, “Takımda son 2,5 
yıldır birlikte oynayan yedi 
oyuncu var ve bu 2,5 yılda, 
herkese hatırlatmak isterim 
ki bizden daha iyi sonuçlar 
alan Fenerbahçe’den son-
ra Avrupa’nın en başarılı 
kulübüyüz. 1 Avrupa Ligi 
şampiyonluğu, 1 Yunanistan 
şampiyonluğu ve 2 Yunanis-
tan Kupası. Bazen normal 
sezonda maç kaybettik. Bunu 
umursamıyorum. Sadece 
geçen yıl olduğu gibi Dörtlü 
Final’de kaybettiğimizde 
ya da Paris’e karşı düdük 
çalınmayan bir faulle veya 
Fenerbahçe’ye karşı son sani-
ye basketiyle kaybettiğimizde 
umursuyorum. Şimdi takı-
mın öz güven kazanması ve 
büyük hedefler için oynaması 
önemli. Hedeflerine ulaşma 
yeteneğine sahip.” ifadelerini 
kullandı. AA

FENERBAHÇE Beko, Basket-
bol Avrupa Ligi’nin (EuroLe-
ague) 31. haftasında bugün 
deplasmanda Sırbistan’ın 
Kızılyıldız ekibiyle karşıla-
şacak. Avrupa Ligi’ndeki 29 
karşılaşmada 22 galibiyet, 
7 yenilgi yaşayan sarı-laci-
vertliler, liderlik koltuğunda 
oturuyor.

İstanbul’da iki takım ara-
sında oynanan müsabakayı 
Kızılyıldız, 86-81 kazandı.

Rakipler arasında oyna-
nan son 5 müsabakanın 
4’ünü Sırbistan temsilcisi 
kazanırken Fenerbahçe 
Beko, bu süreçteki tek galibi-
yetini deplasmanda 96-91’lik 
skorla yaşadı. AA
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ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 5 1 2 1 3
 3 8 2 4 2 4
   4  3 7
   5  4 10
      17
      
      

İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 4 1 1 1 3
 4  2 2 2 5
 8  4 4 5 7
   5 5  11
      12
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Avrupa’nın En başarılı Avrupa’nın En başarılı 
takımı Fenerbahçe Bekotakımı Fenerbahçe Beko

MİLLİ GÜREŞÇİLERDEN AVRUPA MİLLİ GÜREŞÇİLERDEN AVRUPA 
ŞAMPİYONASI’NDA 4 MADALYAŞAMPİYONASI’NDA 4 MADALYA

CumhurbaşkanlığıCumhurbaşkanlığı
Koşusu Koşusu 

11 Ekim’de11 Ekim’de

F.Bahçe Beko Kızılyıldız deplasmanındaF.Bahçe Beko Kızılyıldız deplasmanında

İRAN Gençlik ve Spor Bakanı 
Ahmed Donyamali, ABD-İsrail’in 
saldırıları altındaki ülkesinin milli 
futbol takımının, ABD’de oynana-
cak 2026 FIFA Dünya Kupası’na 
katılmasının mümkün olmadığını 
söyledi. İran devlet televizyonuna 
konuşan Donyamali, ABD-İsrail’in 
saldırılarının sporcuların turnuvaya 
katılımını zorlaştırdığını belirtti.

İranlı Bakan, “Bu yozlaşmış 
devletin liderimizi öldürmesi göz 
önüne alındığında, her halükarda 
Dünya Kupası’na katılmamız için 
gerekli şartlara sahip olmadığımız 
anlaşılacaktır. Çocuklarımızın 
güvenliği yok. İran’a karşı kötü 
eylemler işlediler ve dokuz ay için-
de bize iki savaş dayattılar. Ayrıca 
binlerce insanımızı öldürdüler ve 
şehit ettiler. Bu nedenle, kupada var 
olmamız kesinlikle mümkün değil.” 
ifadelerini kullandı. AA

MİLLİ güreşçiler, Sırbis-
tan’da düzenlenen 23 Yaş 
Altı Avrupa Şampiyona-
sı’nda 2 gümüş ve 2 bronz 
olmak üzere 4 madalya elde 
etti. Türkiye Güreş Federas-
yonunun açıklamasına göre, 
Zrenjanin kentindeki orga-
nizasyonda serbest stil 92 
kiloda mücadele eden Fatih 
Altunbaş, finalde Azerbay-
canlı Ali M. Tcokaev’e mağ-
lup oldu ve gümüş madalya 
aldı. Ahmet Yağan ise 86 kilo 

finalinde Rus sporcu Bozigit 
Islamgereev’e 2-1 yenilerek 
gümüş madalyanın sahibi 
oldu. Serbest stil 61 kiloda 
Tolga Özbek, Moldovalı 
Vasile Marcu’yu 2-1 yene-
rek, 125 kiloda ise Hakan 
Büyükçıngıl da Gürcistanlı 
Aleksandre Abramishvili’yi 
14-4 sayı tuşuyla mağlup 
ederek bronz madalya elde 
etti. Türkiye, şampiyonadaki 
madalya sayısı 5’e (2 gümüş 
ve 3 bronz) yükseldi. AA

TÜRKİYE 
Atletizm Fede-
rasyonu, Cum-
hurbaşkanlığı 
himayelerindeki 
Cumhurbaşkan-
lığı Koşusu’nun, 
11 Ekim’de 
Ankara’da ger-
çekleştirileceği-
ni duyurdu.

Federasyon-
dan yapılan 
açıklamaya 
göre, atletler 
21K, 10K ve 5K 
kategorilerinde 
yarışacak. Yarış-
manın kayıtları 
“cumhurbas-
kanligikosusu.
com” adresin-
den yapılabile-
cek. AA

İran Dünya Kupası’na İran Dünya Kupası’na 
katılmayacakkatılmayacak



TÜRKİYE’Yİ yasa boğan Fatma 
Nur Çelik öğretmenin ölümü-
nün ardından harekete geçen 
İETT, Fatma Nur öğretmen için 
bir otobüsünü özel olarak tasar-
ladı, Anadolu Yakası’nda göre-
ve başlattı. Özellikle Fatma 
öğretmenin görev yaptığı okul 
bölgesinde hizmet verecek olan 
İETT Otobüsü UM40 Atatürk 
Mahallesi – Necip Fazıl Metro 

Hattı ile ve 9K Atatürk Mahal-
lesi – Kadıköy hatlarında hiz-
met verecek. Ayrıca, Fatma Nur 
öğretmenin görev yaptığı ve 
şimdi onun adını taşıyan Taş-
delen Borsa İstanbul Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi bölge-
sindeki durağın adını da Öğret-
men Fatma Nur Çelik dura-
ğı olarak değiştirme kararı aldı. 
HABER MERKEZİ
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SU kaynaklarına ve çevreye en 
fazla zarar veren tek kullanımlık 
plastik çatal, bıçak, kaşık, yemek 
çubuğu, tabaklar, genleştirilmiş 
polistirenden (EPS-köpük) gıda 
kapları, içecek kapları ve içe-
cek bardakları, plastik çubuk-
lu kulak pamukları ve pipet gibi 
tek kullanımlık plastik ürünlerin 
piyasaya arzına son verilecek. 
Bu sayede yıllık 1,5 milyon ton 
karbondioksite eş değer karbon 
salımı engellenecek ve yaklaşık 
1,5 milyar liralık atık yönetim 
maliyetinden tasarruf edilecek.

KULLANIM TEŞVİK EDİLECEK

BAKANLIĞIN ana hedefi sıfır 
atık kapsamında tekli kulla-
nımlar yerine çoklu kullanıma 
uygun ürünlerin yaygınlaştırıl-
masını sağlamak olacak. Uzun 
ömürlü cam, metal ve porselen 
gibi ürünlerin kullanımı teşvik 
edilecek. Tek kullanımlık plas-
tik ürünlerin yerine vatandaşlar 
doğa dostu cam, porselen, ahşap 
ve karton alternatiflere yönlen-
dirilecek. Plastik veya köpük 
(EPS) gıda kaplarının yerine 
kağıt kaplar, köpük bardakla-
rın yerine kağıt bardaklar, plas-
tik balon çubuklarının yerine 
ahşap çubuklar, plastik çubuklu 
kulak çubuklarının yerine ahşap 
çubuklu kulak çubukları alterna-
tif olarak sunulacak.

27 AB ÜLKESİNDE YASAKLANDI   

AVRUPA Birliği (AB), 2019’da 
kabul edilen “Tek Kullanımlık 
Plastikler Direktifi” ile belirli tek 
kullanımlık plastik ürünlerin 27 
AB ülkesinde piyasaya sürülme-
sini yasaklama veya sıkı biçimde 
sınırlama yükümlülüğü getirdi. 
Öte yandan, bilimsel tespitle-
re göre dünya genelinde üretilen 
plastiklerin yaklaşık yüzde 40’ı 
tek kullanımlık plastik ürünler-
den oluşuyor. Küresel ölçekte 
yetersiz atık yönetimi uygulama-
ları nedeniyle tek kullanım-
lık plastiklerin önemli bölümü 
doğaya karışıyor. AA

TÜRK İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansı Başkanlığı (TİKA) ile Gam-
biya Cumhurbaşkanı’nın eşi Fatou-
matta Bah Barrow himayesinde faali-
yet gösteren Fatoumatta Bah Barrow 
Vakfı (FaBB Vakfı) işbirliğinde rama-
zan ayı dolayısıyla yaklaşık 2 bin 
kişiye gıda paketi dağıtıldı. Progra-
ma, Gambiya Cumhurbaşkanı’nın 
eşi Fatoumatta Bah Barrow’un yanı 
sıra Türkiye’nin Banjul Büyükelçili-
ği temsilcileri, Türkiye Maarif Vakfı 
ve Yunus Emre Türk Kültür Merke-
zi yetkilileri katıldı. Barrow, bu faa-
liyetin uzaktan yapılan bir yardım 
değil, dostluktan doğan bir dayanış-
ma örneği olduğunu ifade etti. AA

RAMİ Kütüphanesi, 18 Mart Çanak-
kale Deniz Zaferi ve Şehitleri Anma 
Günü kapsamında çocuklara yöne-
lik bir etkinliğe ev sahipliği yapacak. 
Kütüphaneden yapılan açıklama-
ya göre, “Türk Dünyasından Masal-
lar: Çanakkale’de Kadın Kahraman-
lar” başlıklı program, 14 Mart’ta 
15.30-16.30 saatleri arasında Salon 
172’de gerçekleştirilecek. Çanakkale 
cephesinde yaşanan kahramanlıkla-
rın, çocukların hayal dünyasına hitap 
eden bir anlatım diliyle aktarılacağı 
etkinlikle, çocukların tarih bilincine 
katkı sağlanması amaçlanıyor. AA

PLASTİK TAHTINI AHŞAP PLASTİK TAHTINI AHŞAP 
VE KARTONA BIRAKIYORVE KARTONA BIRAKIYOR

2 bin kişiye 2 bin kişiye 
Ramazan kolisiRamazan kolisi

Çanakkale kahramanlarıÇanakkale kahramanları
Rami Kütüphanesi’nde Rami Kütüphanesi’nde 

ÜNLÜ flamenko ve Latin müziği 
grubu Gipsy Kings, “Viva El Arte” 
turnesi kapsamında yeniden Türki-
ye’ye geliyor. Andre Reyes liderliğin-
de sahne alan Gipsy Kings by Andre 
Reyes, Piu Entertainment organizas-
yonuyla 3 Temmuz’da İzmir Kültür-
park Açıkhava Tiyatrosu’nda, 4 Tem-
muz’da İstanbul’da Harbiye Cemil 
Topuzlu Açıkhava Tiyatrosu’nda, 5 
Temmuz’da Ankara Oran Açıkhava 
Sahnesi’nde konser verecek. “Bambo-
leo”, “Volare”, “Djobi Djoba” ve Baila 
Baila gibi dünya çapında hit olmuş 
şarkılarıyla tanınan grubun köklü 
mirası, Andre Reyes liderliğinde sah-
neye taşınıyor. AA

GİPSY KİNGS  GİPSY KİNGS  
Türkiye’ye doyamadıTürkiye’ye doyamadı

TBMM’DE KARMA TBMM’DE KARMA 
ALT KOMİSYON TOPLANDIALT KOMİSYON TOPLANDI

MAGAZİN dünyasının tanı-
nan ismi Serenay Sarıkaya, 
İstanbul Defterdarlığı’ndan 
‘’teşekkür’’ belgesi aldı. 
Hazine ve Maliye Bakan-
lığı Gelir İdaresi Başkanlı-

ğı İstanbul Defterdarlığı’nın 
düzenlediği ‘Vergi Hafta-
sı’ kapsamında gelir vergi-
si yönünden gönüllü uyum 
seviyesi yüksek mükellef-
ler arasında yer alan ünlü 

oyuncunun aldığı belge sos-
yal medya hesabından pay-
laşıldı. Sarıkaya’ya teşekkür 
belgesini İstanbul Defterdarı 
Rıza Bilgiç verdi. 
HABER MERKEZİ

TBMM Dilekçe Komisyonu 
ile İnsan Haklarını İncele-
me Komisyonu Üyelerinden 
Oluşan Karma Alt Komis-
yon Başkanlığına, AK Parti 
İstanbul Milletvekili Behiye 
Eker seçildi. Eker, seçimin 

ardından yaptığı konuşma-
da, Kamu Denetçiliği Kuru-
mu’nun (KDK) 2025 yılı 
raporunu inceleyerek Karma 
Komisyona sunacaklarını 
belirtti. Toplantılarda kamu 
denetçilerini de dinleyecek-

lerini aktaran Eker, ayrıca 
KDK’nin tavsiye kararları-
na uyumun teşvik edilme-
si için çalışmalar yapacak-
larını anlattı. Toplantıda, 
komisyonun çalışma takvi-
mi de görüşüldü. AA

Çevre, Bakanlığı’nın düzenlemesiyle kirliliğe neden olan tek kullanımlık plastik ürünlerin 
hayatımızdaki rolü kademeli olarak sonlanacak. Ahşap ve kağıt ürünler ön plana çıkacak

İETT’DEN FATMA İETT’DEN FATMA 
ÖĞRETMENE VEFAÖĞRETMENE VEFA

Çekmeköy’deki meslek lisesinde öğrencisi Çekmeköy’deki meslek lisesinde öğrencisi 
tarafından katledilen Fatma Nur Çelik’in tarafından katledilen Fatma Nur Çelik’in 

anısı özel otobüslerde yaşatılacakanısı özel otobüslerde yaşatılacak

MAGAZİN ğı İstanbul Defterdarlığı’nın 

SERENAY SARIKAYA’YA SERENAY SARIKAYA’YA 
VERGİ TEŞEKKÜRÜVERGİ TEŞEKKÜRÜ
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